
COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.230 / 16 PAGINI / 3 LEI 

L
A

 Z
I

MIERCURI  . 10 MAI 2023 WWW.VIATA-LIBERA.RO

PROFESORII 

PROTESTEAZĂ 

LA BUCUREŞTI
MITING. Peste 15.000 

de membri ai sindicatelor din 

învăţământ şi-au dat întâlnire 

astăzi la Bucureşti, pentru 

un ultim miting de protest 

înainte de declanşarea grevei 

generale. > pag. 06

Cei patru elevi de la Colegiul Naţional 
„Costache Negri“, coordonaţi de profesorul 
de fi zică Dan Voiculescu, care au câştigat 
faza naţională a concursului şcolar „EU - CO-
NEXUS. Think Smart, Create Green“ 2023, au 
fost răsplătiţi cu Premiul al III-lea la etapa 
internaţională.

Ştefan Poteraşu, Alin Pepelea, Sergiu 
Nistor şi Medeea Constantin au propus un 
proiect de modernizare a Falezei Dunării cu 

lucruri care să constituie şi o atracţie pen-
tru turişti, dar şi să producă şi să folosească 
energie verde, să protejeze mediul în mod 
inteligent şi să dea locului un aspect parcă 
de fi lm SF.

Un robot care să cureţe selectiv Faleza, 
dale care generează electricitate, în loc de 
asfalt, bărci cu hidrogeneratoare, sălcii 
care curăţă apa, pavilioane care eliberează 
oxigen sau copaci luminiscenţi sunt numai 

câteva dintre ideile cu care cei patru elevi 
i-au uimit pe profesorii care au făcut parte 
din juriu.

Profesorul lor coordonator ne-a declarat că 
ideile elevilor pot fi  puse în practică de mu-
nicipalitate nu cu foarte mulţi bani. Dan Voi-
culescu a declarat pentru „Viaţa liberă“ că va 
solicita o audienţă la primarul Ionuţ Puchea-
nu pentru a-i expune pe larg ideile tinerilor. 
. Roxana Artene Penciu > pag. 07

Modernizarea Falezei propusă de elevi, 
premiată la nivel internaţional

valuta BNR

€4,92 
$4,48
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Cursul de schimb valutar

la data de 09.05.2023

REZULTATELE CELOR DOUĂ REVOLUŢII PE ROŢI > EVENIMENT/03

04eveniment
Mizerie şi delăsare 
în trenuri şi în gările 
din judeţul Galaţi

16observator
Gălăţean tăiat 
cu cuţitul, după 
o altercaţie în trafi c 

09economie
Linie tehnologică 
modernă pentru 
producţia de ţevi

Şapte ani de la 

prima revoluţie în 

transportul public 

local s-au împlinit 

marţi, 9 mai 2023. 

Ziua de 9 mai 2016 

a fost prima în 

care transportul 

în comun din oraş 

a fost asigurat 

doar de Transurb, 

renunţându-se 

la microbuze. 

Cea de-a doua 

schimbare majoră 

s-a petrecut la 

1 aprilie 2021, 

când s-au introdus 

biletul temporar 

de călătorie 

şi noile tipuri 

ccde abonamente. 

. Anca Melinte

Şapte ani
fără maxi-taxi
Ş pŞ p

în transportul 
public local
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editorial
viaţa liberă
Mâncăm ce găsim. Din import şi tot mai scump

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

O discuţie cinstită despre 
economia naţională nu are 
cum să ocolească niciodată 
agricultura. Vrem ori ba, 
trebuie să recunoaştem că 
nu am fost niciodată vreun 
mare dezvoltator de produse 
industriale, iar serviciile lasă 
încă mult de dorit, atâta vreme 
cât infrastructura de transport 
rămâne deosebit de precară.

În schimb, ne-a fost hărăzită 
o ţară cu de toate, cu un 
potenţial agricol deosebit şi de 
care ne cam batem joc. Dincolo 
de modul inimaginabil în care 
arată piscicultura românească, 
o chestiune absolut de neînţeles 
pentru un stat cu asemenea 

reţea hidrografi că, cu mare, 
Dunăre şi Deltă, rămâne de 
analizat ce facem în rest.

Fără a avea pretenţia că 
deţinem adevărul absolut, 
primul aspect ce trebuie 
menţionat este acela că ne 
propunem să obţinem de 
toate, atât în zootehnie, dar 
şi în sectorul vegetal şi nu 
ne alegem cu mare lucru. 
Băieţii ăia care vorbeau pe 
la începutul secolului 19 de 
avantajul comparativ - apropo, 
David Ricardo era evreu 
sefard - au fost consideraţi, 
cel mai probabil, tâmpiţi de 
guvernanţii români. Este 
singura explicaţie pentru 
defi citul comercial al 
produselor agroalimentare care 
creşte de la an la an, pentru 

că, altfel, am putea crede că 
nimeni nu a auzit de această 
teorie economică, validată în 
peste 200 de ani.

Calcule riguroase, făcute de 
specialişti, arată că România 
în relaţiile comerciale de 
liber schimb cu alte state 
din Uniunea Europeană 
„exportă“ produse alimentare 
şi animale vii cu un indice al 
competitivităţii de 0,65, uleiuri 
vegetale, animale şi grăsimi 
cu 0,57, iar indicele pentru 
băuturi şi tutun este de doar 
0,07. Inutil de spus că tot ce 
este subunitar nu e bun, iar 
pentru aceste produse România 
are dezavantaje comparative 
în comerţul cu UE. Asta se 
întâmplă când creştem ovine 
şi încercăm să reglăm balanţa 

agroalimentară cu exportul 
lor în viu în statele arabe, 
bineînţeles dacă nu le înecăm 
mai întâi.

În paralel, am cam uitat ce 
înseamnă „Grânarul Europei“, 
nu ştim să gestionăm cerealele 
produse de vecinii noştri 
în vremuri de război şi ne 
freacă grija de cormorani, cu 
exploataţii piscicole lăsate de 
izbelişte în colmatare. Mai 
nou, acuzaţiile despre legume 
contaminate cu pesticide şi 
vândute în raioanele BIO te 
lasă absolut perplex, iar despre 
investiţii în irigaţii şi desecări 
nu mai are rost să aducem 
vorba. Încă le mai aşteptăm, 
iar, între timp, mâncăm ce 
găsim. Din import şi tot mai 
scump.  .

George
 

Marinescu

maxime

“
Unii se tem 

că le vor ieşi 

picioarele afară 

din Pantheon.

VASILE GHICA

sinaxar
10.05.2023

u Înjumătăţirea praznicului 

Cincizecimii; Sf. Ap. Simon 

Zilotul 

Aidoma multor organe de 
presă, Sky News din Marea 
Britanie a urmărit cu atenţie 
şi îngrijorare ceremonia de 
încoronare. Ca să fie siguri 
că nu le scapă nimic, cei de la 
Sky News au apelat inclusiv la 
serviciile unui expert în cititul 
pe buze şi microbuze. Stând 
cu geana vigilentă pe datul 
mărunt şi discret din buze 
al Regelui Charles, expertul 
a reuşit să descifreze poate 
cea mai importantă replică 
a Majestăţii Sale: „Doamne, în 
ce hal s-a scumpit Strugurelul!” 
Potrivit aceluiaşi specialist în 
cititul pe buze, Regele a avut 
inclusiv un puseu nevrotic, 
după umilinţa suferită de 
Rapid pe terenul de la Ovidiu, 
în meciul cu Farul Constanţa: 

„Cum zic, mi-am dorit mai mult, 
am devenit Rege, ca să nu rămân 
prinţ. Nu râde, mustăciosule, că nu 
vorbesc cu tine!”.

? Un supermarket dintr-un 
oraş din Bavaria (Germania), a 
introdus „case de marcat pentru 
conversaţii”, care au menirea 
de a combate singurătatea 
clienţilor. Aceste case de 
marcat sunt concepute pentru 
persoanele care nu se grăbesc şi 
îşi doresc un pic de conversaţie. 
Să recapitulăm: conversaţie, 
vorbit mult, nemţi, 6-7 case... 
Părerea mea e că acel oraş 
german este înfrăţit cu Sibiul.

? Site-ul Ministerului 
Educaţiei a fost spart de 
hackeri, care au lăsat un mesaj 
critic la adresa sistemului de 
învăţământ din România. Din 

păcate, spaţiul editorial nu-
mi permite să redau întregul 
mesaj postat de hackeri, 
fapt pentru care apelez la 
compromisul de a sintetiza: 
„Ligia are pere”.

? Vicepreşedintele CSM, 
Daniel Horodniceanu, a 
ameninţat doi poliţişti de la 
Poliţia Rurală, după ce aceştia 
l-au oprit în trafic, în judeţul 
Iaşi. Redăm un fragment 
relevant din dialogul purtat de 
procuror cu cei doi poliţişti:

„- Bă, voi ştiţi cine sunt eu?
- Florin Salman Rushdie?!
- Adică vreţi să spuneţi că 

ascult muzică indiană de manele?
- După cât sunteţi de răguşit, 

mai degrabă am fi tentaţi să 
credem că sunteţi announcer în 
gara Urlaţi! Hahaha!”

tragedia
CAPĂTUL RĂBDĂRII

divina

nec plus ultra
CRIZĂ

de TRIFOI

ION ZIMBRU                       (SITUAŢIE DE URGENŢĂ) 

(!) eram plecat la întâmplare,/ după trifoi cu patru foi,

când mi-a luat-o - strig la ceruri/ să-mi dea Maria înapoi!

şi doar am vrut s-o iau cu mine,/ n-acest straniu/mirabil joc,

dar am lăsat-o - numai mie/ să-mi fi e lesne şi noroc (!)

(!) mi-a dat o lacrimă trecută/ prin pur şi simplul ei blestem

aprins/alunecat din steauă,/ în ieslea din/spre Betleem,

şi dat drept Mântuire lumii/ duse-n trifoi cu patru foi -

şi strig, şi strig la nouă ceruri/ să-mi dea Maria înapoi (!)

(!) şi am zvârlit numai uitare,/ şi praf şi pulbere-am zvârlit

pe pur şi simplu - strălucirea-i/ parc-ar fi  fost un biet chibrit -

şi-acum, când nu mai am rostire,/ nici rost şi nici măcar trifoi,

mă rog la ceruri şi pământuri/ să-mi dea Maria înapoi (!) 

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Sigur că da! Aici e Capătul 
Răbdării! Dar ce-nsemnează 
Aici? Aici e peste Tot? Şi, dacă 
Aici e peste Tot, adică peste Tot 
e Capătul Răbdării, oare de ce 
pupăza din tei (sărmana, nici 
această Pasăre de Poveste nu s-a 
mai întors Acasă!) se mai vede 
şi se mai aude (oriunde) atâta 
şi atâta Nerăbdare? De ce atâta 
Goană? Şi de ce atâta Perfi die? 
Şi atâta Silinţă de-a ajunge 
Nicăieri?

Sigur că da! Acolo e Capătul 
Răbdării! Dar ce-nseamnă 
Acolo? Acolo o fi  peste Tot? Şi, 
dacă Acolo e peste Tot... vedeţi 
cât de Trist şi Adevărat sună 

paragraful precedent? Şi, dacă 
paragraful precedent este egal 
cu paragraful acesta, nu-i mai 
bine şi mai util să scoatem 
Nerăbdarea din Proprietate 
şi s-o zvârlim Dincolo de 
Marginile Închipuirii? Sigur că 
da! Însă, privind de Acolo, nu 
cumva Dincolo-i Aici? Şi, atunci, 
poate Ceva/Cineva să nu spună 
că nu avem nici o Scăpare din 
ghearele Deşertăciunii? Dacă 
ştie şi vrea şi poate, să (nu) 
spună! Eu ştiu şi vreau şi pot! Şi 
(nu) spun! Ci doar îmi amintesc 
„din când în când”! Astfel îmi 
amintesc! „Din când în când, 
mai des, mai rar.../ zicea că 
trebuie să vină,/ zicea că fuge 
în trecut,/ aici, la mine, în 
grădină,/ zicea că lasă-n viitor/ 

prezentul tot, minciuna toată.../ 
şi vine-ncoace, s-adormim/ aici, 
la mine, în livadă,/ şi să visăm 
ce n-am visat/ în viitor, măcar 
o dată:/ cămaşa mea de mire-
iov,/ rochia ei de miră-fată,/ 
şi-o nuntă lungă, pe doi cai,/ 
cu mulţi frumoşi, multe ilene,/ 
mulţi zmei cu-minţi şi eleganţi/ 
şi podobiţi cu sânziene!//... Şi 
mă tot uit şi mă tot uit.../ mă 
uit încolo şi încoace/ cum pacea 
intră în război/ şi cum războiul 
intră-n pace,/ cum spaţiul-
timpul meu s-a spart/ şi a căzut 
peste lumină!//... Din când în 
când, mai des, mai rar.../ zicea 
că trebuie să vină!”//... Sigur că 
da! Iată „Şirul lui Fibonacci”, un 
poem al lui Ioanid Romanescu, 
ilustrativ al ziselor precedente!... 

„dar eu tu care eşti acolo/ bat 
cu picioarele-ngheţate deschide/ 
dar eu tu care eşti rănit/ nu 
mă mai recunoşti/ azi nu mă 
mai recunoşti/ dar eu tu cel 
care am murit/ ascultă sunt 
eu mai departe acolo/ crucea 
ta se albeşte pe spatele meu/ 
deschide eu sunt acolo de mult/ 
eu te aştept am venit am venit/ 
nu vreau să aud sunt acolo 
acolo/ ci exist ci nu vreau să-mi 
deschid/ ascultă cineva e acolo 
acolo/ eu tu cel care am murit/ 
ia cheile tu care sunt/ alungă-
mă alungă-mă e timpul/ bat cu 
picioarele-ngheţate aşteaptă/ 
crucea ta se albeşte pe spatele 
meu/ o şirul şirul nu se rupe/ de 
cel care întoarce capul”//... Sigur 
că da!    .

şi ţara se piaptănă
baba arde

CEZAR OANĂ N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

Poliţiştii britanici
citesc pe buze şi microbuze
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Şapte ani fără maxi-taxi 
în transportul public local
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Șapte ani de la prima revoluţie 

în transportul public local s-au 

împlinit marţi, 9 mai 2023. 

Spunem „revoluţie“ pentru că 

data de 9 mai 2016 a fost prima 

zi în care transportul public 

local a fost asigurat doar de 

societatea Transurb, în vreme 

ce microbuzele au circulat 

pe vechile lor trasee în semn 

de protest. Cea de-a doua 

schimbare majoră în transportul 

public s-a petrecut la 1 aprilie 

2021, când s-au introdus biletul 

temporar de călătorie, valabil 

60 de minute, și noile tipuri de 

abonamente. Iată cum a evoluat 

transportul public în comun în 

cei șapte ani. 

„Transurb a reuşit să facă faţă 
provocării primei zile în care a 
asigurat transportul public local 
de persoane, iar gălăţenii nu au 
avut de aşteptat prea mult în sta-
ţii. Microbuzele private au circu-
lat, în semn de protest, pe fostele 
trasee, reuşind, pe unele străzi în-
guste precum Oltului, să provoa-
ce ambuteiaje“, relatam, în ediţia 

din 10 mai 2016 a ziarului „Viaţa 
liberă“ despre urmările primei 
schimbări majore în transportul 
public local. A fost prima zi fără 
cele 170 de microbuze implicate 
în transportul public, iar străzile 
oraşului au fost mult mai libere 
şi mai aerisite. 

Reamintim, decizia de dele-
gare exclusivă a serviciului de 
transport public către SC Trans-
urb SA fusese votată de Consiliul 
Local. Administraţia locală pre-
ciza, la acel moment, că, timp 
de o lună, maximum două, va 
monitoriza cu atenţie activitatea 
Transurb şi calitatea serviciilor 
de transport pe care le prestează 
populaţiei. Iar în cazul în care 
Transurb nu îndeplinea crite-
riile de calitate pe care şi le-a 
asumat şi perturba transportul 
public, Primăria susţinea că va 
uza de prevederile Directivei 
Europene 1370 şi va apela, prin 
atribuire directă, la serviciile 
operatorilor privaţi. Acest fapt 
nu s-a întâmplat.

 Câte trasee au fost, 
câte au mai rămas 

Pe 9 mai 2016, gălăţenii aveau 
la dispoziţie 29 de trasee de auto-

buz, două trasee de troleibuz şi 
zece trasee de tramvai, care să le 
asigure posibilitatea de a ajunge 
la destinaţia dorită. 

Pe 9 mai 2023, gălăţenii mai 
au la dispoziţie 20 de trasee de 
autobuz, dintre care unul alter-
nativ - 30/31, un singur traseu 
de troleibuz și doar trei trasee 
de tramvai, dintre care unul asi-
gurat pe sfert cu autobuzul. Și 
spunem asta pentru că ruta 39 
nu a fost reluată în totalitate cu 
tramvaiul. De asemenea, există și 
două trasee destinate elevilor. 

În mai 2016, biletul cu o singu-
ră călătorie costa 1,5 lei, în vreme 
ce acum biletul de călătorie va-
labil o oră costă 2,5 lei. Tarifele 
abonamentelor s-au majorat sub-
stanţial și ele.

Transurb era pe pierdere și 
atunci, și acum. La fi nele lui 2016, 
operatorul raporta o gaură de pes-
te 3 milioane de lei, în vreme ce, 
la începutul acestui an rezulta-
tul preliminar al lui 2022 arăta o 
pierdere de 5,1 milioane de lei.

 Ceva mai mult confort 
Nu mai puţin adevărat este 

că, în acești șapte ani, fl ota soci-
etăţii Transurb s-a înnoit cu: 17 

troleibuze, 20 de minibuze, 40 
de autobuze noi Euro 6 Diesel, 
opt tramvaie și 20 de autobuze 
hibrid. Mijloace de transport la 
care, s-o spunem drept, în 2016, 
doar visam. 

Pe de altă parte, cele 105 auto-
buze, troleibuze și tramvaie sunt 
insufi ciente. Motiv pentru care 
Primăria a atras fi nanţare din 
Planul Naţional de Redresare și 
Rezilienţă pentru 57 de mijloace 
noi de transport, însă acestea nu 
vor apărea peste noapte pe trase-
ele orașului. 

În concluzie, doar gălăţenii pot 
spune, după șapte ani fără maxi-
taxi, dacă așteaptă mai mult sau 
mai puţin în staţii, dacă aglome-
raţia este sau nu deranjantă, cât 
de des nu se respectă grafi cele de 
transport și mai ales cât timp le ia 
acum să ajungă dintr-un capăt în 
altul al orașului cu traseele care 
ne-au mai rămas. Și, eventual, să 
se întrebe când a călătorit ultima 
dată un ales local cu un mijloc de 
transport în comun... .

REZULTATELE CELOR DOUĂ REVOLUŢII PE ROŢI  .  SCHIMBĂRI

 NUMĂRUL 

UCRAINENILOR 

VENIŢI A SCĂZUT 

CU 200
MIGRAŢIE. Numărul 

de refugiaţi raportat marţi, 9 mai, 

de autorităţile gălăţene, pentru 

ultimele 24 de ore, a fost în scădere 

semnifi cativă faţă de cel înregistrat 

în intervalul anterior. Poliţia de 

Frontieră Galaţi a transmis că cel mai 

mare fl ux, de 391 de refugiaţi, s-a 

înregistrat prin vama de la Galaţi, în 

timp ce pe la Oancea au intrat în ţară 

145 de ucraineni. Astfel, 536 este 

numărul total de refugiaţi ajunși în 

judeţul nostru în ultimele 24 de ore, 

cu 203 mai puţini decât în intervalul 

precedent. Marţi, 9 mai, în Centrul 

pentru Refugiaţi nu mai era cazat 

niciun refugiat și erau disponibile 167 

de locuri. Majoritatea ucrainenilor 

nou-veniţi și-au continuat drumul, 

puţini optând să rămână în Galaţi, 

chiar și pentru un timp. În privinţa 

refugiaţilor care au ales spaţiile 

de cazare puse la dispoziţie de 

autorităţi, marţi, 9 mai, la blocul M11 

erau 102 ucraineni. La internatele 

și sălile de sport erau ocupate 

16 locuri din 103, iar la pensiuni 

și ONG-uri erau ocupate 82 de 

locuri din 327. Tabăra mobilă de pe 

Stadionul „Dunărea“, cu 201 locuri, 

era în continuare goală.În ultimele 

24 de ore, structurile teritoriale ale 

IGI Galaţi au eliberat 13 permise de 

protecţie temporară pentru cetăţenii 

ucraineni.  . M. Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O femeie și un bărbat au ajuns 
în arestul Poliţiei după ce au fost 
depistaţi pe raza judeţului Galaţi, 
deși ar fi  trebuit să se afl e după 
gratii. Femeia, în vârstă de 38 de 
ani, originară din judeţul Con-
stanţa, a fost reperată pe raza co-

munei Tulucești. Poliţiștii aveau 
informaţii și documente din care 
rezulta că ea ar fi  trebuit să fi e în 
arest, în baza unei ordonanţe de 
reţinere emise de Curtea de Apel 
Galaţi, sub acuzaţia de tentativă 
de omor.

 În spatele gratiilor a ajuns, în 
aceeași zi, și un tânăr de 23 de ani, 
din comuna Scânteiești, depistat 

în municipiul Galaţi, pe numele 
căruia Tribunalul Galaţi emisese 
un mandat de arestare preventi-
vă de 30 de zile, pentru comite-
rea unei infracţiuni la regimul 
rutier. Atât femeia, cât și bărba-
tul au fost încarceraţi în arestul 
IPJ Galaţi, în vederea continuării 
cercetărilor în dosarele în care au 
calitatea de inculpaţi. .

urmăriţi
Femeie și bărbat, arestaţi la Galaţi în aceeași zi

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 10 mai, radarele Poliţiei Ru-

tiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Basarabiei, Traian și Drumul de Centură. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona 

localităţilor Independenţa și Ivești, iar pe DJ 251, la 

Cuza Vodă și Costache Negri. Pe DE 581, un radar va 

fi  prezent la Munteni.  . M. Constandache

online

PRF PVL 000031



4 10 MAI 2023

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziE

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Mizerie şi delăsare 
în trenuri
şi în gările din judeţ

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Comisariatul Judeţean pentru 
Protecţia Consumatorilor (CJPC) 
Galaţi a efectuat în primele patru 
luni ale acestui an o campanie de 
verifi care a modului în care sunt 
respectate prevederile legislaţiei 
în ceea ce priveşte serviciile oferi-
te consumatorilor în transportul 
feroviar. Aceasta a reprezentat o 
parte a unei tematici de control la 
nivel naţional, afl ate sub coordo-
narea comisarului şef al Regiunii 
Sud Muntenia, Ion Iordăchescu. 

În acest context, echipele de 
control gălăţene au verifi cat şap-
te puncte de lucru aparţinând 
celor patru operatori feroviari 
ce funcţionează pe raza judeţu-
lui, iar pentru neregulile con-
statate au aplicat cinci amenzi 
contravenţionale, în valoare 
totală de 24.000 de lei, şi trei 
avertismente.

De asemenea, a fost oprită tem-
porar prestarea de servicii până la 
remedierea defi cienţelor în cazul 
toaletelor din trei gări CFR. Este 
vorba despre cele din Târgu Bujor 
(administrată de Transferoviar 

Infrastructură Neinteroperabilă 
CFR), Barboşi şi Tecuci, precum 
şi într-un vagon de călători apar-
ţinând CFR.

Conform comisarilor de la 
CJPC Galaţi, principalele abateri 
constatate au fost cele legate 
de condiţiile igienice necores-
punzătoare ale garniturilor de 
tren, cu geamuri de vagon fi su-
rate, panouri electrice sparte, to-
alete neigienizate, cu infi ltraţii 
de apă şi igrasie, cu bateriile de la 
chiuvete defecte şi vase de toaletă 
fără capac, sau fără apă la grupul 
sanitar, sau prestarea serviciilor 

nealimentare pentru călători 
fără a asigura condiţiile igienice 
necesare. 

În plus, în gări, sălile de aş-
teptare sunt neigienizate, nere-
novate, cu păianjeni pe tavan, 
pereţi scorojiţi, pete de mucegai, 
infi ltraţii de apă, iar pavimente-
le şi scaunele de pe peroane sunt 
deteriorate. La toate acestea, se 
adaugă neafi şarea informaţiilor 
corecte şi complete la ghişeele 
de bilete, precum şi prezentarea 
unor tarife în moneda euro, fără 
a fi  afi şat cursul de schimb valu-
tar al BNR. .

CONTROALE ALE PROTECŢIEI CONSUMATORULUI  .  SANCŢIUNI

 IULIAN VOICU
redactie@viata-libera.ro 

A doua zi după Declarația 
de Independență față de Turcia, 
în 10 mai 1877, se împlineau 11 
ani de când prințul Carol sosi-
se la Bucureşti pentru a lua în 
primire tronul Principatelor şi 
ceremoniile erau deja programa-
te. Festivitățile au început la ora 
11.00, cu un Te Deum la Mitropo-
lie. Vicepreşedintele Camerei, 
Dimitrie Brătianu, declara în 
fața mulțimii: „Prea Înălțate Dóm-
ne, Camera și Senatul au recunoscutŭ 
independința Românieĭ faciă cu Tur-
cia. Măria Ta, în capulŭ eroiceĭ nóstre 
armate, veĭ face a se impune inamiculuĭ 
și a fi  recunoscută și de puterile garan-
te ca o necesitate salutară Europeĭ”.
Carol I a mulțumit cabinetului 
ministerial cu următoarele cu-

vinte: „Vĕ mulțumesc pentru înde-
mânarea cu care ațĭ urmat impulsiuniĭ 
sentimentuluĭ național în îndeplini-
rea dorințeĭ celeĭ maĭ scumpe a țĕriĭ 
întregĭ.” Iar Senatului: „Unanimi-
tatea cu care Senatulŭ a proclamatŭ 
ruperea unorŭ legăturĭ carĭ de multŭ 
îșĭ făcuseră timpulŭ; carĭ nu făceaŭ 
de câtŭ a împiedica România în calea 
sea de pace și de civilisațiune, făcând’o 
solidară cu greșelĭ streine și atrăgêndŭ 
asupra pămêntuluĭ nostru rele și 
calamitățĭ neprovocate de noĭ; acéstă 
unanimitate este o puternică dova-
dă că viŭ este între d-vóstră spiritulŭ 
bătrânilorŭ noștrĭ, spiritul acelorŭ 
marĭ stremoșĭ, carĭ, în timpurile cele 
mai grele, n’aŭ desperatŭ nici o dată 
de sórta Românieĭ”. Carol I nu şi-a 
arogat niciodată meritul decla-
rării independenței României. 
Regele s-a pregătit să-l pri-
mească la gară la ora 16.30 pe 

Marele Duce Nicolae al Rusiei, 
venit de la trupele sale din Plo-
ieşti în Capitală, într-o vizită 
de curtoazie şi de strângere a 
legăturilor de alianță. Ulterior, 
armata română va sprijini tru-
pele ruseşti împotriva turcilor, 
pentru obținerea independenței 
reale a țării față de Poartă. 
În acea zi de 10 mai nu au fost 
semnate de către Carol acte sau 
legi, fi ind o zi dedicată exclu-
siv aniversării celor 11 ani de 
domnie. Patru ani mai târziu, 
în 1881, a fost adoptat Imnul 
regal (cunoscut ca „Trăiască 
Regele!”), simbol al monarhiei 
constituționale, care a fost imn 
de stat până la 30 decembrie 1947, 
când puterea a fost preluată în 
România de către comunişti.
Data de 10 mai a fost stabilită ca 
Zi a Regelui sau a Regalității. .

calendar
10 mai - Ziua Regalităţii

Traversarea 
Dunării, 
cu un singur 
bac

ASTĂZI. Compania Navrom 

Bac Galaţi anunţă că, în prima parte a 

zilei de astăzi, traversarea Dunării pe 

la Galaţi se va face cu un singur bac, 

timp de cinci ore. „Pe data de 10 mai, 

între orele 8.30 şi 13.30, va avea loc 

buncherarea (alimentarea cu combus-

tibil - n.r.) navei „Oltişoru 2“. Traversa-

rea Dunării în punctul de trecere Galaţi 

- I. C. Brătianu va fi  asigurată de bacul 

mare, „Oltişoru 3“, care va efectua 

curse non-stop, fără respectarea 

programului“, potrivit Navrom Bac. 

. Cristinel Luca

 FASCINANTA 

LUME 

A MINERALELOR, 

ÎN EXPOZIŢIE

MUZEU. Astăzi, 10 mai 

2023, la Complexul Muzeal 

de Ştiinţele Naturii „Răsvan 

Angheluţă“, se va deschide 

expoziţia temporară „Universul 

mineralelor şi cristalelor“, care 

aduce în faţa publicului fascinanta 

lume a mineralelor. Până la 

sfârşitul lunii octombrie, vor 

putea fi  admirate exponate de 

mineralogie din patrimoniul ştiinţifi c 

al muzeului gălăţean, de la cele 

mai răspândite (fl ori de mină, 

geode, ametist, cuarţ, calcopirită, 

pirită, felii de agat, baritină, lemn 

silicifi at, rodocrozit, epidot, 

acvamarin, malachit, stibine), până 

la minerale fl uorescente (fl uorina 

- cu fl uorescenţă spectaculoasă, 

în funcţie de sursa de lumină la 

care este expusă). De asemenea, 

publicul va putea vedea o colecţie 

de geme - pietre semipreţioase 

faţetate, expusă pentru prima dată 

la muzeul din Galaţi. . V.L. 

O
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Luna Economiei Sociale, 
marcată şi la Galaţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Peste 50 de întreprinderi 

sociale au fost atestate, până 

în momentul de faţă, în judeţul 

Galaţi. 

Reprezentanţii Agenţiei Jude-
ţene pentru Ocuparea Forţei de 
Muncă (AJOFM) Galaţi organi-
zează și participă, în luna mai, 
la o serie de activităţi cuprinse 
în programul dedicat Lunii Eco-
nomiei Sociale. În plus, săptă-
mâna 8-12 mai a fost declarată 
Săptămâna Guvernării Deschise, 
acţiune ce se desfășoară la nivel 
global, iniţiată și promovată de 
Parteneriatul pentru o Guver-
nare Deschisă, prin care se afi r-
mă angajamentul guvernelor 
de a deveni mai deschise, mai 
responsabile, prin promovarea 
transparenţei, încurajarea par-
ticipării civice la viaţa publică 
și folosirea noilor tehnologii în 
administraţie.

 În acest context, AJOFM a or-
ganizat luni, 8 mai, o masă rotun-
dă cu reprezentanţi ai Combina-
tului Siderurgic Liberty, în care 
s-a discutat despre profesii de vi-
itor și reconversie profesională. 
A urmat o întâlnire cu experţi 
ai programului POEO (Program 
Operaţional Educaţie și Ocupa-
re), dedicată oportunităţilor de 
fi nanţare. 

 Conform directorului exe-
cutiv adjunct al AJOFM Galaţi, 
Cezar Năstase, marţi a avut loc o 
întâlnire cu membri ai Fundaţi-
ei „Friedrich Ebert“ și alţi actori 
locali relevanţi, cu privire la un 
proiect ce vizează politicile active 
de ocupare și programele de (re)
califi care pentru o tranziţie eco-
logică justă în judeţul Galaţi. S-a 
organizat și o întâlnire cu repre-
zentanţii Biroului Regional al În-
altului Comisariat al Naţiunilor 
Unite pentru Refugiaţi (UNHCR), 
despre refugiaţii ucraineni și po-
sibilitatea integrării lor pe piaţa 
muncii.

 Tot în această lună, vor avea 
loc două întâlniri cu reprezen-
tanţi ai unor fi rme de econo-
mie socială și de inserţie. Joi, 
11 mai, la ora 11,00, va avea loc 
un Focus Grup cu angajatori, în 
cadrul proiectului eSpor, iar vi-
neri, 12 mai, are loc, de la ora 
9,00, Bursa generală a locurilor 
de muncă, eveniment completat 
cu un simpozion la Consiliul Ju-
deţean, pe tema oportunităţilor 
privind dezvoltarea întreprin-
derilor, în cadrul manifestă-
rilor organizate de Patronatul 
IMM-urilor Galaţi la 30 de ani 
de la înfi inţare și cu ocazia Zilei 
Întreprinzătorilor.

 55 de întreprinderi 
sociale atestate 

Conform lui Cezar Năstase, în 
judeţul Galaţi au fost eliberate 
până acum 55 de atestate de între-
prindere socială, dintre care 11 
au fost certifi cate de întreprinde-
re socială de inserţie. În prezent, 
mai sunt valabile 36 de atestate de 

întreprindere socială și 11 certifi -
cate de întreprindere.

 Întreprinderile sociale sunt 
persoane juridice de drept privat 
care dovedesc că respectă, cumu-
lativ, defi niţia şi principiile econo-
miei sociale. Economia socială re-
prezintă ansamblul activităţilor 
organizate independent de secto-
rul public, al căror scop este să ser-
vească interesul general, interese-
le unei colectivităţi, prin creşterea 
gradului de ocupare a persoanelor 
aparţinând unor grupuri vulnera-
bile sau producerea şi furnizarea 
de bunuri, prestarea de servicii ori 
execuţia de lucrări.

 Printre obiectele de activitate 
ale primelor întreprinderi socia-
le atestate în judeţul Galaţi s-au 
numărat fabricarea produselor 
metalice obţinute prin deforma-
re plastică, colectarea deşeurilor 
nepericuloase, turismul și ecolo-
gia, fabricarea pâinii, prăjiturilor 
şi produselor de patiserie, coafu-
ră şi alte activităţi de înfrumuse-
ţare. .

PROFESII, RECONVERSIE, FINANŢĂRI, INTEGRARE  .  AJOFM

 BMW RADIAT 

DIN CIRCULAŢIE, 

DEPISTAT 

LA FRONTIERĂ 
VERIFICARE. Un 

șofer, în vârstă de 46 de ani, a fost 

depistat cu o mașină radiată din 

circulaţie în anul 2019. Bărbatul, 

care conducea un BMW cu numere 

de Germania, a fost oprit pentru 

control de un echipaj al Poliţiei 

de Frontieră, în trafi c, pe DN 24D, 

pe raza localităţii Cuca. Existând 

suspiciuni cu privire la autenticitatea 

documentelor prezentate la control, 

s-au efectuat verifi cări suplimentare 

în bazele de date, în cooperare 

cu autorităţile germane, în urma 

cărora s-a constatat că maşina este 

radiată din circulaţie din data de 

12 martie 2019. În cauză, poliţiştii 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de punere în 

circulaţie sau conducere a unui 

vehicul neînmatriculat, la fi nalizarea 

anchetei urmând a fi  dispuse 

măsurile legale.  . Beatrice 

Dumitriu  

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Cinci bărbaţi cu vârste cuprin-
se între 28 și 57 de ani, toţi din 
municipiul Galaţi, au fost duși 
sub escortă la poliţie în urma a 12 
descinderi care au avut loc zilele 
trecute, într-un complex dosar 
având ca obiect înșelăciuni în do-
meniul asigurărilor. Percheziţiile 
făcute de poliţiștii de la Investiga-
rea Fraudelor Economice au avut 

loc în locaţii din judeţele Galaţi 
și Brăila și au vizat probarea acti-
vităţii infracţionale într-o cauză 
afl ată pe rolul Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Galaţi. Ancheta-
torii sunt pe urmele unei grupări 
care ar fi  înșelat mai multe per-
soane prin întocmirea de asigu-
rări false, acuzaţiile ofi ciale fi ind 
de înșelăciune, abuz de încredere, 
fals în înscrisuri sub semnătură 
privată, înșelăciune privind asigu-
rările, fals în declaraţii, uz de fals, 

tentativă la fals în înscrisuri sub 
semnătură privată și tentativă la 
înșelăciune privind asigurările.

"Cu ocazia percheziţiilor efec-
tuate au fost ridicate cinci telefoa-
ne mobile, un laptop, documente 
contabile și suma de 10.000 de lei. 
Au fost depistate și conduse la se-
diul IPJ Galaţi, la Serviciul de In-
vestigare a Criminalităţii Econo-
mice, cinci persoane bănuite de 
comiterea faptelor menţionate, 
fi ind vorba de bărbaţi cu vârstele 

cuprinse între 28 și 57 de ani, toţi 
din municipiul Galaţi“, a precizat 
ag. șef pr. Ciprian Stoica, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Galaţi.

 După audierea celor cinci sus-
pecţi, poliţiștii au luat măsura 
reţinerii pentru 24 de ore a unui 
bărbat, cu vârsta de 40 de ani, din 
municipiul Galaţi. Acesta a fost 
prezentat Parchetului, procuro-
rul de caz hotărând să îl plaseze 
sub control judiciar pentru 60 de 
zile. .

percheziţii
Gălăţeni reţinuţi pentru ţepe cu asigurări

292,1085OO

gram aur

5,0260OO

franc elveţian gra

4,4806 OO
dolardola

4,9202UU

euro
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Peste 15.000 de profesori 
vor protesta la Bucureşti
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Peste 15.000 de membri ai sin-
dicatelor din învăţământ şi-au 
dat întâlnire astăzi, 10 mai 2023, 
la Bucureşti, în faţa Parlamentu-
lui, într-un amplu marş de pro-
test. Este un avertisment adresat 
prim-ministrului şi preşedintelui 
României, care, dacă va fi  trecut 
cu vederea şi de această dată, va 
duce la declanşarea grevei gene-
rale, spre fi nalul lunii mai.

Toate delegaţiile cu sindica-
liştii ce vor participa la protestul 
din Capitală îşi vor da mâna în 
faţa Palatului Parlamentului. 
"Acţiunea urmăreşte să atragă 
atenţia asupra problemelor cu 
care se confruntă sistemul de 
învăţământ românesc, în mod 
special angajaţii, personalul di-
dactic, nedidactic şi didactic au-
xiliar. Avem în desfăşurare un 
referendum privind declanşarea 
grevei generale în Educaţie, în-
cepând cu data de 22 mai 2023“, 

se arată într-un comunicat de 
presă comun, semnat de preşe-
dinţii sindicatelor din Educaţie, 
Federaţia Sindicatelor Libere din 

Învăţământ, Federaţia Sindica-
telor din Educaţie "Spiru Haret“ 
şi Federaţia Naţională Sindicală 
"Alma Mater“. Reprezentanţii ce-

lor trei sindicate spun că lista de 
revendicări este comună şi are la 
bază creşterea investiţiilor în în-
văţământ, pentru îmbunătăţirea 
bazei materiale şi a infrastruc-
turii. Printre doleanţele angaja-
ţilor din învăţământ se numără 
majorarea salariilor şi indexarea 
acestora cu rata infl aţiei, precum 
şi plata orelor suplimentare pen-
tru celelalte categorii de angajaţi 
ai sistemului.

Purtătorul de cuvânt al Inspec-
toratului Şcolar Judeţean Galaţi, 
profesorul Adrian Silivestru, sus-
ţine că procesul de învăţământ 
se va desfăşura normal, lipsa ca-
drelor didactice care vor pleca la 
Bucureşti urmând să fi e suplini-
tă de alţi angajaţi ai instituţiilor 
şcolare. "Directorii unităţilor de 
învăţământ au obligaţia de a asi-
gura suplinirea tuturor cadrelor 
didactice care lipsesc din diverse 
motive. Procesul de învăţământ 
se va desfăşura normal. Nu este zi 
liberă pentru elevi“, ne-a declarat 
profesorul Silivestru. .

ULTIMUL AVERTISMENT  .  MITING

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

În vârstă de 71 de ani, Victor 
Paul Dobre, fost deputat şi lider 
al PNL Galaţi, a fost ales preşe-
dintele Organizaţiei Seniorilor 
Liberali, prin votul celor aproxi-
mativ o mie de delegaţi. Anun-
ţul, cu felicitările de rigoare, a 
fost făcut de secretarul general 
al PNL, Lucian Bode: "Contăm pe 
sprijinul organizaţiei de seniori 
în atingerea obiectivelor fi xate şi 
sunt sigur că va avea o contribuţie 
importantă la victoriile din anul 
2024. Seniorii liberali sunt parte 
din proiectul liberal şi împreună, 
uniţi, vom obţine încrederea cetă-
ţenilor şi victoriile electorale în 
anul 2024“. 

Membru PNL din 1991, Victor 
Paul Dobre a fost preşedintele or-
ganizaţiei municipale PNL Galaţi 
(1993-1998), apoi preşedinte al 

organizaţiei judeţene PNL (1998-
2017), iar din 2017 a fost vicepre-
şedinte regional al PNL. A fost 
prefect al judeţului Galaţi (1996-
2000), vicepreşedinte al Consiliu-
lui Judeţului Galaţi (2004-2005), 
secretar de stat în Ministerul 
Internelor şi Reformei Adminis-
trative (2005-2008) şi ministru 
delegat pentru administraţie în 
Ministerul Administraţiei şi In-
ternelor (2012). Dobre a avut pa-
tru mandate de deputat de Galaţi 
în Parlamentul României (2000-
2004, 2008-2012, 2012-2016, 2016-
2020). Printre cele mai importan-
te funcţii parlamentare deţinute 
s-au numărat: vicelider de grup 
parlamentar, preşedinte al Co-
misiei pentru muncă şi protecţie 
socială, preşedinte al Comisiei 
pentru administraţie publică şi 
amenajarea teritoriului, vicepre-
şedinte al Adunării Parlamentare 
a OSCE. .

GEORGE MARINESCU  
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ziua Independenţei Naţionale 
a României este sărbătorită, înce-
pând din acest an, la data de 10 
mai, în urma adoptării Legii nr. 
189 din 8 iulie 2021, fi ind zi de 
sărbătoare naţională, lucrătoare, 
potrivit https://legislatie.just.ro/.

În data de 10 mai 1877, Senatul 
proclama independenţa statului 
român, atunci când conducătorul 
statului român de la acea vreme, 
principele Carol I, a semnat pro-
clamaţia „Independenţa absolută 
a României“, conferindu-i astfel 
putere de lege. Cu o zi înainte, 
actul fusese citit în Parlament 
de Mihail Kogălniceanu şi vo-
tat de reprezentanţii celor două 
Camere. În urmă cu alţi 11 ani, 
la 10 mai 1866, în faţa Adună-
rii Constituante, a Locotenenţei 
Domneşti şi Guvernului, prinţul 
Carol de Hohenzollern-Sigmarin-
gen, ce fusese ales prin plebiscit 

domnitor al României, depunea 
jurământul de credinţă: „Jur a fi  
credincios legilor ţării, a păzi reli-
giunea românilor, precum şi inte-
gritatea teritorială şi a domni ca 
domn constituţional“, potrivit lu-
crării „Istoria României în date“. 
El a fost proclamat de către Adu-
narea Constituantă Domnitor al 
României sub numele de Carol I.

Proiectul de lege privind săr-
bătorirea zilei de 10 Mai ca Ziua 
Independenţei Naţionale a Ro-
mâniei a fost adoptat de Senat la 
22 decembrie 2016 şi de Camera 
Deputaţilor la 9 iunie 2021. Pre-
şedintele Klaus Iohannis, prin 
Decretul nr. 811 din 8 iulie 2021, 
a promulgat Legea nr. 189/2021 
privind sărbătorirea zilei de 10 
Mai ca Ziua Independenţei Naţi-
onale a României. Cei 48 de ani 
de domnie ai lui Carol I au marcat 
o etapă de mari progrese pentru 
România în plan demografi c, 
economic, social, administrativ, 
politic şi cultural. .

alegeri
Victor Paul Dobre, lider naţional 
al seniorilor liberali

sărbătoare
Dubla semnifi caţie
a zilei de 10 Mai

Procurorul 
general respinge 
legalizarea 
canabisului

 DEFICIT BUGETAR 

DE 15 MILIARDE 

DE LEI, LA DOAR 

PATRU LUNI
ÎNGRIJORĂRI. Pre-

şedin tele USR, Cătălin Drulă, 

avertizează că, după patru luni, 

defi citul bugetar este mai mare 

cu 15 miliarde de lei faţă de 

prognoză, ceea ce înseamnă că 

gaura din buget va depăşi 30 

de miliarde de lei până la fi nalul 

anului, potrivit unui comunicat. 

„Atenţie! Cu 15 miliarde de 

lei faţă de cât trebuia să fi e, 

conform construcţiei bugetului 

de stat. Când s-a vorbit de 

acea cifră de 20 de miliarde de 

lei, era la nivelul întregului an 

2023. Pe traiectoria actuală a 

cheltuielilor şi a veniturilor, ne 

îndreptăm către 30 de miliarde 

de lei, defi cit mai mare decât 

cel prognozat“, a declarat Drulă. 

Reamintim că premierul Nicolae 

Ciucă declarase că defi citul 

bugetar după primele trei luni 

este mai mare cu 4,7 miliarde 

de lei faţă de cel prognozat. 

Din acest motiv, premierul a 

anunţat o ordonanţă de urgenţă 

prin care ar urma să fi e tăiate 

anumite cheltuieli ale bugetului 

de stat, însă Drulă critică 

PSD, PNL şi o ordonanţă prin 

care economisesc doar 5 

miliarde de lei, fără să intervină 

asupra pensiilor speciale 

sau a numărului mare de 

secretari de stat. „Vin taxele 

mai mari şi se vorbeşte despre 

tot felul de supraimpozitări, 

de suprataxări“, a adăugat 

preşedintele USR.  . George 

Marinescu 

OPOZIŢIE. Procurorul general Alex 

Florenţa a respins, marţi, legalizarea canabisului, 

despre care a spus că „nu cred că e o soluţie, 

pentru că va trebui să legalizăm şi cultivarea“. El a 

răspuns unei întrebări, după ce mai mulţi parla-

mentari REPER au cerut legalizarea deţinerii de 

canabis în scopul consumului propriu, în limita 

a trei grame.   Procurorul general a declarat că în 

Muntenegru a fost legalizată producţia de canabis 

în scopuri medicinale, iar rezultatul e că de la locul 

de producţie/ cultivare până la cel de procesare, 

cantităţi de canabis dispar pe drum, în condiţiile 

în care în această afacere sunt implicate persoane 

din lumea interlopă. . George Marinescu
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opinii
Lecţii în şi despre natură la Şcoala „Ştefan cel Mare“

Elevii și cadrele didactice de 
la Școala Gimnazială „Ștefan 
cel Mare“ din Galați au deru-
lat activități prin care au pro-
movat natura din dorința de a 
conștientiza importanța impac-
tului pe care fi ecare dintre noi 
îl are asupra mediului înconju-
rător. Convinși că lumea în care 
trăim poate căpăta culoare doar 
prin conștientizarea nevoii de a 
proteja natura, cadrele didacti-
ce au proiectat activități diverse. 

Astfel, copiii au fost Voluntari 
Verzi. Ateliere de lucru interac-

tive, vizite, excursii, drumeții, 
dezbateri, lecții în natură și des-
pre natură, au fost doar câteva 
dintre multele activităţi prin 
care elevii de la Şcoala „Ştefan 
cel Mare“ au pledat pentru un 
viitor verde. De asemenea, de-a 
lungul Săptămânii verzi, s-a 
ecologizat și curtea școlii, ele-
vii alături de părinți, bunici și 
cadre didactice, plantând fl ori și 
arbuști pentru a scrie împreună 
o fi lă a unui viitor în care tinerii 

arată lumii ce înseamnă respon-
sabilitatea față de mediu. Mag-
nolia a devenit simbolul acestei 
campanii de plantare, căci pes-
te 20 de asemenea arbuști dau 
acum viață şi culoare spațiului 
verde al școlii, învățându-i pe 
copii importanța tenacității, 
frumusețea dincolo de cuvinte, 
dar și bucuria de a fi  împreu-
nă. . Mirela-Simona Rusu, 

directoare-adjunctă a Şco-

lii „Ştefan cel Mare“

Modernizarea 
Falezei propusă de 
elevi, premiată la 
nivel internaţional
ROXANA ARTENE PENCIU 
roxana@viata-libera.ro 

Cei patru elevi de la Colegiul 

Naţional „Costache Negri“, 

coordonaţi de profesorul de 

fi zică Dan Voiculescu, care 

au câştigat faza naţională 

a Concursului şcolar „EU - 

CONEXUS. Think Smart, Create 

Green“ 2023, la categoria 

de vârstă 14-16 ani, au fost 

răsplătiţi cu Premiul al III-lea la 

etapa internaţională, care s-a 

desfăşurat online.

La nivel naţional, concursul 
a fost organizat de Universitatea 
Tehnică de Construcţii Bucureşti, 
iar etapa internaţională, de Ali-
anţa „EU - CONEXUS“, consorţiu 
din care fac parte mai multe uni-
versităţi din Europa. Competiţia 
s-a desfăşurat pe două categorii 
de vârstă, 12-14 şi 14-16 ani, lan-
sându-le elevilor provocarea de 
a-şi transforma şcoala într-o clă-
dire verde şi sustenabilă sau de 
a transforma o zonă a oraşului 
într-una inteligentă.

Cei patru elevi gălăţeni, care 
ne-au reprezentat cu cinste la 
nivel internaţional sunt Ştefan 
Poteraşu, Alin Pepelea, Sergiu 
Nistor şi Medeea Constantin.

Tinerii gălăţeni au propus 
un proiect de modernizare a 
Falezei Dunării cu lucruri care 
să constituie şi o atracţie pen-
tru turişti, dar şi să producă şi 
să folosească energie verde, să 
protejeze mediul în mod inteli-

gent şi să dea locului un aspect 
parcă de fi lm SF. Culmea e că 
profesorul lor coordonator, Dan 
Voiculescu, ne-a declarat şi când 
elevii au câştigat faza naţională 
(din 100 de echipe înscrise ini-
ţial), dar şi acum, după ce s-au 
întors cu Premiul al III-lea in-
ternaţional, că ideile lor pot fi  
puse în practică de municipa-
litate nu cu foarte mulţi bani, 
dar cu deschidere de minte. Dan 
Voiculescu, recunoscut pentru 
proiectele sale în care implică 
elevii, la nivel naţional, fi ind 
profesor Merito, a declarat pen-
tru „Viaţa liberă“ că va solicita 
o audienţă la primarul Ionuţ 
Pucheanu pentru a-i expune pe 
larg ideile tinerilor.

Un robot, construit de ei, care 
să cureţe selectiv Faleza, dale care 
generează electricitate, în loc de 
asfalt, bărci cu hidrogeneratoare, 

sălcii care curăţă apa, pavilioane 
care eliberează oxigen, copaci 
luminiscenţi, bucătărie suste-
nabilă sunt numai câteva dintre 
ideile cu care cei patru elevi de la 
Colegiul Naţional „Costache Ne-
gri“ i-au uimit pe profesorii care 
au făcut parte din juriu şi care 
le-au transmis că „merită multe 
aplauze“ pentru modul în care 
au prezentat şi au argumentat 
ideile.

„Concursul s-a desfăşurat on-
line, fi ecare echipă având came-
ra deschisă şi a fost o oportuni-
tate, pe lângă aceea de a învăţa, 
să tragem cu ochiul la sistemele 
educaţionale şi bugetul altor 
ţări, ceea ce a fost foarte intere-
sant. Cel mai mult m-au surprins 
echipele din Franța, care, în loc 
de camera obişnuită de la laptop, 
au folosit un sistem de camere 
360° ce dădeau zoom in şi se focu-

ALEŞII NOŞTRI AU CE ÎNVĂŢA DE LA EI . INOVAŢIE noutăţi
Conferinţă 
naţională 
organizată 
de Colegiul 
Economic 

CATEDRA . Colegiul 

Economic “Virgil Madgearu” Galaţi 

a organizat, la Alba Iulia, Conferinţa 

naţională multidisciplinară, ediţia a 

IV-a, 2023, având ca temă “Efi ci-

entizarea actului educaţional prin 

abordarea integrată a conţinuturilor 

în învăţământul preuniversitar”, parte 

a Proiectului naţional „Laboratorul 

minţilor creative“. Evenimentul a 

avut ca partener Colegiul Economic 

“Dionisie Pop Marţian” din Alba 

Iulia. Iniţiatorii acestui proiect sunt 

profesoarele Camelia Tănase, Mi-

oara Enache şi directorii celor două 

colegii, respectiv, profesorul Emil 

Cetean şi profesoara Elena Cristina 

Lixandru. Întâlnirea ştiinţifi că s-a 

desfăşurat sub auspiciile Universi-

tăţii „1 Decembrie 1918“ Alba Iulia 

şi ale Facultăţii de Economie şi Ad-

ministrarea Afacerilor Galaţi. Nu mai 

puţin de 70 de profesori din învăţă-

mântul preuniversitar din întreaga 

ţară au participat la eveniment, dar 

și reprezentanţi ai Departamentu-

lui pentru Pregătirea Personalului 

Didactic din cadrul ASE Bucureşti şi 

reprezentanţi ai Universităţii “Dună-

rea de Jos“ Galaţi şi ai Ministerului 

Educaţiei. Participanţii la Conferinţă 

au benefi ciat de un workshop cu 

tema “Metode specifi ce de abordare 

a elevului cu CES integrat în şcoala 

de masă”, susţinut de profesoara de 

Psihopedagogie specială Monica 

Cohal şi profesoara Silvia Scarlat 

de la Şcoala Gimnazială Specială 

Nr. 7 Bucureşti. „Afl ată deja la cea 

de-a patra ediţie, Conferinţa a adus 

împreună profesori din învăţământul 

universitar și preuniversitar și repre-

zentanţi ai Ministerului Educaţiei, cu 

intenţia de a oferi contextul pentru 

schimburi de idei și de bune practici 

în domeniul educaţiei. Ca element 

de noutate, profesorii din învăţămân-

tul preuniversitar au fost provocaţi 

să răspundă la câteva întrebări. 

Răspunsurile la aceste întrebări s-au 

concretizat în realizarea de proiecte 

de activităţi didactice, care au arătat 

că lecţiile pot fi  interesante pentru 

elevi și pot constitui un prilej de a 

contribui la realizarea competenţe-

lor-cheie necesare acestora pentru 

integrarea în viaţa reală. Toate 

aceste proiecte au fost reunite într-o 

secţiune intitulată «Laboratorul min-

ţilor creative»“, a declarat conf. univ. 

dr. Monica Elisabeta Păduraru de 

la Departamentul pentru Pregătirea 

Personalului Didactic, Academia de 

Studii Economice din București.  

. Camelia Tănase, profesoară 

la Colegiul Economic „Virgil 

Madgearu“ 

Premii 
la Olimpiada 
de Informatică 
aplicată

PODIUM. Lotul care a repre-

zentat Galaţiul la Olimpiada de 

Informatică aplicată - AcadNet, faza 

naţională, desfășurată la Universita-

tea Politehnică București, s-a întors 

acasă cu două premii şi o menţiune. 

Toţi elevii care au obţinut distincţii 

la acest concurs sunt de la Colegiul 

Naţional „Vasile Alecsandri“. Premiul 

I i-a fost acordat elevei Ioana Cristina 

Căpriţă, în timp ce colegul ei Lau-

rian Iacob a primit Premiul al II-lea. 

Menţiunea a fost câştigată de Ştefan 

Nicolas Bratoveanu.  .   R.A.P.

sau automat pe persoanele care 
vorbeau.

Eu am sugerat echipei mele să 
facem proiectul despre Dunăre, 
nu doar datorită faptului că era 
un obiectiv turistic, ci şi pentru 
că se potrivea cu motto-ul EU-CO-
NEXUS «Developing Innovative 
Solutions for Smart Urban Coas-
tal Sustainability». Dacă aş avea 
un sfat pentru elevii care doresc 
să participe la concursuri de acest 
tip, aş zice: «Uneori nu ți se cere 
tot ce s-ar dori de la tine. Trebu-
ie să dai dovadă de interes activ 
în domeniul în care te implici»“, 
ne-a spus despre minunata expe-
rienţă inginerească unul dintre 
tineri, Ştefan Poteraşu.  .
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campionatul judeţean
Liderul a făcut scor în deplasare

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Voinţa Cudalbi, liderul detașat 
al Ligii a IV-a de fotbal, continuă să 
facă legea. În etapa a XIX-a, a jucat 
la Avântul Drăgănești și a învins 
cu scorul de 7-0 (5-5 la juniori). Au 
marcat: George Stoian (de patru 
ori), Serea, Bălan și M. Matei. 

 Gloria Ivești (locul 2) s-a de-
plasat la Agrostar Tulucești, unde 
n-a avut nicio șansă: 3-1 pentru 
gazde (Ţâmpău, Enache, Drăgan/ 
Pohrib - autorii golurilor). La juni-
ori au câștigat tot gazdele, 3-0. 

 Meci strâns la Independenţa, 
între Victoria și Covurluiul Tg. 
Bujor, câștigat de oaspeţi cu 2-1, 
marcatori: Sprânceană, respectiv, 
Vârgolici (48 ani) și E. Dumitru. 
La juniori, 1-4.

 Celelalte rezultate: Alegria 
Matca - Lascăr Schela 2-0 (4-0 la 
juniori), Luceafărul Berești - Si-
retul Cosmești 1-2 (2-1), Viitorul 
Umbrărești - Muncitorul Ghidi-
geni 2-3 (3-0). 

 Clasament: 1. Cudalbi 52 
puncte, 2-3. Ivești și Tg. Bujor 38 
p, 4. Cosmești 34 puncte.

 La juniori: 1. Tulucești 50 
puncte, 2-3. Umbrărești și Berești 
44 puncte.

• Din nou goluri multe în 
Liga a V-a, 39 de reușite în cele 
șapte meciuri ale etapei din 
weekend. Iată rezultatele com-
plete: Șoimii Foltești - Voinţa 
Cișmele 6-1, ACS Vânători - Fla-

căra Pechea 8-2, Sporting Galaţi 
- Foresta Șendreni 1-4, Victoria 
Slobozia Conachi - Inter Tu-
dor Vladimirescu 4-3, Mălina 
Smârdan - Viitorul Frumușiţa 
5-0, Siretul Piscu - Răzeșii Va-
lea Mărului 1-0, Zorile Griviţa 
- Prutul Vlădești 2-2, iar Viitorul 
C. Negri a stat. 

 Clasament: 1. Șendreni 49 
puncte (69-29), 2. Foltești 49 p. 
(53-24), 3. Vlădești 42 puncte.

• Astăzi, 10 mai, sunt progra-
mate meciurile etapei a doua 
judeţene a "Cupei României“: 
Foresta Șendreni - Muncitorul 
Ghidigeni, Vânători - Ivești, 
Șoimii Foltești - Cosmești, Pru-
tul Vlădești - Lascăr Schela, 
Matca - Cudalbi, Drăgănești - Tg. 
Bujor, Independenţa - Berești și 
Umbrărești - Tulucești. .

Oţelul, situaţie incredibilă 
în lupta pentru promovare
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Superliga se pregătește să 

le primească pentru ediţia 

următoare de campionat pe Poli 

Iași (promovată matematic) și 

Oţelul (echipa cu cele mai mari 

șanse de a fi  a doua promovată). 

Nimeni nu putea să anticipeze 
parcursul formidabil al Oţelului 
din acest sezon al Ligii secun-
de. Chiar dacă a atras și unele 
antipatii pentru stilul de joc, 
trupa lui Dorinel Munteanu 
și-a făcut treaba și a dovedit 
că este o echipă serioasă, prin 
prisma faptului că permanent s-a 
afl at în cărţi pentru promovare. 
Iar acum cărţile arată mai clar 
ca niciodată că Oţelul poate fi  a 
doua promovată direct. Gălăţenii 
au avans de șase puncte faţă de Di-
namo și șapte peste Gloria Buzău, 
urmăritoarele sale, fără să mai ţi-
nem cont de Steaua CSA (locul 2, 
dar fără drept de promovare).

 Oţelul poate promova 
matematic și la egal 
cu Dinamo! 

Faza de play-off a adus 
atât de multe rezultate 
bune pentru Oţelul, di-
rect și indirect, încât gru-
parea roș-alb-albastră are 
multiple variante de rezultate 
pentru a avea și promovarea re-
zolvată. Astfel, gălăţenii ar putea 
celebra promovarea directă prin-
tr-un succes în meciul cu Dina-
mo, programat joi, 11 mai, de la 

ora 20,30, pe Stadionul „Oţelul“. 
Dar ar putea să aibă promovarea 
asigurată sută la sută și cu un re-
zultat de egalitate împotriva lui 

Dinamo, în cazul în care Gloria 
Buzău se încurcă la Unirea Dej (a 
fost 0-0 la Buzău). De menţionat 
că, la egalitate de puncte la fi nal 

de sezon, principalul criteriu de 
departajare între echipe este cla-
sarea din sezonul regulat, capitol 
la care Oţelul este peste Dinamo 
și Gloria Buzău. 

„Suntem aproape de acest 
obiectiv, dar până nu e realizat 
sută la sută nu ne permitem să 
ne relaxăm. Dacă ne uităm foar-
te bine, chiar dacă au mai fost 
meciuri în care n-am evoluat 

la nivelul așteptărilor, pozi-
ţia noastră nu s-a schimbat 

niciodată, iar acest lucru 
trebuie apreciat de toată 
lumea“, a spus  Dorinel 
Munteanu , despre par-
cursul echipei sale. 

 La înfrângere, 
tot Oţelul e favorită 

Chiar dacă etapa a opta 
din play-off ar înregistra cel 

mai rău scenariu, cu eșec al 
Oţelului în faţa lui Dinamo, 

plus un succes al Gloriei Bu-
zău la Dej, tot trupa lui Dorinel 
Munteanu ar rămâne principala 
favorită la promovare. Ar mai fi  
nevoie de un succes cu Unirea 
Dej, acasă, în ultima etapă, fără 
să mai conteze rezultatele celor-
lalte echipe. Astfel, situaţia în 
care se afl ă Oţelul înaintea aces-
tei runde este mai bună decât își 
puteau imagina fanii gălăţeni 
înainte de play-off. 

 Etapa a opta din play-off de-
butează de astăzi, 10 mai, cu par-
tida Poli Iași - Steaua, ora 19,00, 
iar joi se joacă astfel: Unirea Dej 
- Gloria Buzău (ora 17,30) și Oţelul 
- Dinamo (ora 20,30). .

FAZA DE PLAY-OFF, APROAPE DE FINAL  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Cadeţii 
gălăţeni, 
locul patru 
pe ţară

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Victorie 
în deplasare 
pentru 
CSM Galaţi

BASCHET. Faza de play-out din 

Liga Naţională de baschet masculin a 

programat un duel extrem de interesant 

între CSM Petrolul Ploiești și CSM Galaţi, 

cele mai bune două echipe din această 

etapă a competiţiei, ambele ratând la limită 

califi carea în play-off. Cele două au ajuns 

să joace pentru locurile 13-14, iar primul 

meci, disputat la Ploiești, a fost adjudecat 

de CSM Galaţi, scor 86-71. Returul este 

programat joi, 11 mai, de la ora 18,30, la 

Sala Sporturilor „Dunărea“ - ultimul meci al 

sezonului pe teren propriu pentru formaţia 

gălăţeană.  . Florin Radu

VOLEI. Orașul Blaj a găzduit 

turneul fi nal al „Naţionalelor“ de volei 

cadeţi. Pentru trofeu s-au întrecut 

şase echipe, cele mai bune din ţară, 

între care și CSS - CS Arcada Galaţi. 

Echipa noastră a înregistrat două 

victorii și trei înfrângeri, clasamentul 

arătând astfel: 1. CSS 2 Baia Mare, 

2. CSS Blaj, 3. ACS Ex4 București, 

4. Galaţi, 5. LPS Piatra Neamţ, 6. CN 

„Nicolae Titulescu“ Craiova.

HANDBAL. Junioarele III ale 

CS Municipal Galaţi continuă seria 

rezultatelor foarte bune. În meciul cu 

LPS Vaslui din etapa a IX-a, Grupa 

Valoare 1, gălăţencele au învins cu un 

scor categoric, 33-23 (21-7). Princi-

palele marcatoare: Ghimpu 10 goluri, 

Bucner și Toma câte 6 și Munteanu 

5. CSM (antrenor Viorel Alexandru) 

se afl ă pe locul 2, cu 13 puncte, iar 

duminică joacă la CS Şcolar Bacău.

ARBITRAJ. Meci cu multe 

probleme, la Pitești: FC Argeș - U.T. 

Arad 2-2, după 0-2. A arbitrat gălă-

ţeanul Adrian Viorel Cojocaru, care, 

împreună cu arbitrul VAR, Sebastian 

Colţescu, au acordat argeșenilor trei 

penaltiuri (unul ratat). Prestaţia lui 

Cojocaru a fost apreciată cu nota 4 

de Gazeta Sporturilor.

LUPTE. Lotul de lupte pe 

plajă se pregătește pentru Jocurile 

Mondiale pe plajă, din Bali. Din acest 

lot face parte și Cătălina Axente 

(cat. +70kg), sportiva gălăţeană fi ind 

performeră la mai multe ediţii ale 

„Mondialelor“. .
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Linie tehnologică 
de ultimă generaţie 
pentru producţia de ţevi
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Liberty Galaţi își extinde 

portofoliul de produse cu 

valoare adăugată ridicată cu 

ţevi și conducte acoperite în 

interior și exterior, în urma 

instalării unei linii de producţie 

de ultimă generaţie la compania 

sa specializată, Liberty Tubular 

Products Galaţi. 

Noua linie va permite Liberty 
Galaţi să devină singurul furni-
zor din regiune de ţevi și conduc-
te acoperite, obţinute din pro-
pria producţie de tablă groasă, 
compania fi ind astfel capabilă 
să ofere soluţii complete în acest 
domeniu clienţilor săi din Româ-
nia, Europa Centrală și de Est, 
Orientul Mijlociu și America. 

"În urma unei investiţii de 
peste 40 de milioane de lei, noua 
linie de acoperire a ţevilor, cu un 

grad ridicat de automatizare, va 
fi  operată de o echipă de 25 de 
specialiști, în prezent afl ându-se 
în faza de punere în funcţiune 
și de testare a producţiei. Astfel, 
Liberty Galaţi intră pe o piaţă 
globală de peste 8 miliarde de 
dolari, din care piaţa europeană 
are o valoare de aproximativ 1,6 
miliarde de dolari, cu o creștere 
estimată de circa 3,5 la sută anu-
al până în 2031“, se arată într-
un comunicat de presă al Liberty 
Galaţi. 

Această extindere a portofo-
liului de produse vine după ce, 
în luna martie, Liberty Galaţi a 
repornit Furnalul nr. 5, în urma 
unui amplu program de mente-
nanţă și îmbunătăţiri derulat 
pe o perioadă de trei luni. Noile 
produse de la Liberty Tubular 
Products, cu valoare adăugată 
mare, vor crește fl exibilitatea și 
producţia Combinatului Liberty 
Galaţi. 

"Prin această investiţie, pu-
tem produce ţevi acoperite, uti-
lizând tabla fabricată la Galaţi, 
și putem prelucra produse pre-
mium pentru clienţii din Româ-
nia și din Europa. Răspundem, 
astfel, cererii pieţei cu o ofertă 
de produse specializate care se 
adaugă unui portofoliu integrat 
de produse de calitate cu valoare 
adăugată. În același timp, con-
tinuăm să investim în fl exibili-
tatea operaţiunilor noastre de 
producţie și în transformarea 
Greensteel“, a declarat directo-
rul executiv al Liberty Galaţi, 
Prasanta Mishra. 

"Cu o capacitate de 100.000 de 
tone pe an, linia asigură spăla-
rea, uscarea, sablarea, inspecţia 
și acoperirea cu straturi succesi-
ve de epoxi, adeziv, polietilenă/
polipropilenă, precum și - la ce-
rere - cu spumă polipropilenică. 
Pe lângă aceste straturi acoperite 
pe suprafaţa exterioară a ţevilor 

și conductelor, noua linie de pro-
ducţie poate efectua și protecţia 
suprafeţei interioare cu rășină 
epoxidică. Protejate în acest mod, 
ţevile și conductele pot fi  utiliza-
te la transportul petrolului și ga-
zelor naturale, apei sau altor sub-
stanţe lichide, fi ind acreditate în 
conformitate cu standardele API 
5L și ISO 3183/ ediţia a patra 2019-
10“, informează compania. 

Liberty Galaţi produce o gamă 
largă de produse plate de oţel de 
calitate (tablă groasă, rulouri, foi 
și rulouri galvanizate și produse 
cu acoperire organică), precum și 
produse tubulare sudate, și furni-
zează oţel clienţilor din România 
și din aproximativ 30 de ţări din 
întreaga lume. Produsele din oţel 
fabricate la Galaţi sunt utilizate 
în sectorul naval, în domeniul 
construcţiilor, pentru recipien-
tele sub presiune, în industria 
auto, transporturi, precum și în 
alte sectoare de activitate. .

INVESTIŢIE DE MILIOANE LA LIBERTY GALAŢI  .  AUTOMATIZARE

 FORMULARELE 

ANAF, 

DIN ROMÂNĂ        

ÎN... ROMÂNĂ
PLATFORMĂ. Doi 

antreprenori români, Eduard 

Alexandrian și Laurenţiu Dumitru, 

au lansat, cu o investiţie proprie 

ce a depășit 150.000 de euro, 

o platformă prin care mai multe 

categorii de contribuabili pot 

completa automat formularul 

ANAF privind veniturile, 

relatează startupcafe.ro. Cei 

doi sunt fondatorii platformei 

declaratiaunica.ro, prin care poate 

fi  generată Declaraţia unică pentru 

venituri din activităţi independente, 

dividende, transfer de acţiuni, 

tranzacţionarea criptomonedelor, 

chirii. „Traducem Declaraţia unică 

din româna ANAF-ului în româna 

ta și înapoi în româna ANAF-ului“ - 

cam aceasta este, pe scurt, fi lozofi a 

celor doi antreprenori, expusă 

pe site.“Utilizatorul vine cu 

informaţii pe care le cunoaște 

(suma dividendelor ridicate, suma 

chiriei și detaliile locaţiei, sumele 

câștigate din tranzacţionarea 

de acţiuni - așa cum i le-a livrat 

brokerul) le introduce în câmpurile 

corespunzătoare din aplicaţie, iar 

aceasta le pune pe toate cap la cap 

și îi livrează formularul de încărcat 

la ANAF, împreună cu instrucţiuni 

despre cum să obţină acces în 

contul său de la ANAF și unde să 

depună declaraţia“, spun cei doi.  

. C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Administraţia Judeţeană a 
Finanţelor Publice (AJFP) Galaţi 
reamintește că 25 mai este data-
limită pentru depunerea decla-
raţiei unice, de către mai multe 
categorii de persoane fi zice.

 Prima categorie o reprezin-
tă cei care, în 2022, au realizat, 
individual sau într-o formă de 
asociere, venituri sau pierderi 

din România ori din străinătate 
și care datorează impozit pe venit 
și contribuţii sociale obligatorii. O 
a doua categorie sunt contribuabi-
lii care dispun asupra destinaţiei 
unei sume reprezentând până la 
3,5% din impozitul datorat, pen-
tru susţinerea entităţilor nonpro-
fi t și a unităţilor de cult, precum și 
pentru acordarea de burse priva-
te. Cea de-a treia categorie de per-
soane fi zice care trebuie să depu-
nă declaraţia unică sunt cei care, 

în anul 2023, declară impozitul pe 
venit aferent veniturilor estimate 
sau norma de venit a se realiza în 
România și contribuţiile sociale 
datorate. Ultima categorie este 
reprezentată de cei care în anul 
2023 nu realizează venituri și op-
tează pentru plata contribuţiei de 
asigurări sociale de sănătate. 

 AJFP Galaţi recomandă ca de-
claraţia unică să fi e depusă prin 
mijloace electronice de trans-
mitere la distanţă. Acest lucru 

se poate face prin serviciul Spa-
ţiul Privat Virtual (SPV) sau pe 
site-ul e-guvernare.ro, cu semnă-
tură electronică califi cată.

 Gălăţenii care întâmpină difi -
cultăţi la completarea și depunerea 
declaraţiei unice pot solicita sprijin 
în două moduri: apelând Call Cen-
terul ANAF (la numărul de telefon 
031.403.91.60) sau electronic, acce-
sând formularul de contact Asis-
tenţă în domeniul fi scal, pe site-ul 
ANAF și prin SPV. .

fi nanţe
Se apropie termenul pentru depunerea declaraţiei unice

17 fi rme 
înscrise la 
Bursa locurilor 
de muncă

AJOFM. 17 agenţi economici își 

confi rmaseră participarea, până marţi 

la prânz, la Bursa locurilor de muncă 

ce va fi  organizată de AJOFM Galaţi, 

vineri, 12 mai, în municipiile Galaţi și 

Tecuci. Cele 17 fi rme au anunţat 285 

de locuri de muncă vacante. La fel ca 

la ediţiile trecute ale bursei, probabil 

că numărul fi rmelor participante și al 

posturilor oferite va crește destul de 

mult în orele premergătoare deschi-

derii evenimentului. La sfârșitul lunii 

martie 2023, judeţul Galaţi avea 9.868 

de șomeri înregistraţi ofi cial.  . C.L.
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Uniunea Europeană 
nu se lasă intimidată de 
puterea militară a Rusiei
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Uniunea Europeană (UE) nu 

trebuie să se lase intimidată de 

etalarea puterii militare a Rusiei, 

ci să continue să sprijine Ucraina 

atât timp cât este nevoie, a 

declarat marţi cancelarul 

german Olaf Scholz, în timp ce 

la Moscova se desfăşura parada 

prin care ruşii aniversează 

victoria în cel de-Al Doilea 

Război Mondial. 

"La 2.200 de km nord-est de 
aici, (preşedintele rus Vladimir) 
Putin îşi scoate astăzi la paradă 
soldaţii, tancurile şi rachetele. Nu 
trebuie să fi m intimidaţi de ast-
fel de jocuri de putere! Să rămâ-
nem constanţi în sprijinul pen-
tru Ucraina, oricât ar dura!“, a 
spus şeful executivului german, 
în faţa europarlamentarilor, la 
Strasbourg, într-un discurs citat 
de Reuters. Cu ocazia Zilei Euro-
pei, cancelarul german a cerut 
Uniunii Europene eforturi mai 

mari de integrare a industriei 
de apărare şi pentru achiziţia în 
comun de muniţii pentru forţele 
ucrainene, câtă vreme Rusia con-
tinuă războiul din Ucraina. "Răz-
boiul brutal de agresiune al Rusi-
ei împotriva Ucrainei a arătat cât 
de vitală este această realizare“, 
a spus el.

Scholz adaugă că UE trebuie să 
urmărească o cooperare militară 
mai strânsă. De asemenea, Uniu-
nea trebuie să insiste mai mult 
pentru obţinerea rapidă a unor 
acorduri de liber schimb cu mai 
multe ţări. "Are foarte mult sens 
să încheiem rapid noi acorduri de 
liber schimb cu (grupul sud-ame-
rican de state) Mercosur, cu Mexi-
cul, India, Indonezia, Australia, 
Kenya şi - pe termen lung - cu mul-
te alte ţări“, susţine el. "Europa 
trebuie să se întoarcă spre lume. 
Dacă vom continua ani întregi ne-
gocierile sterile asupra unor noi 
acorduri de liber schimb, regulile 
le vor dicta alţii - cu standarde de 
mediu şi sociale mai reduse“, este 
de părere cancelarul. 

Mesajul Berlinului către euro-
parlamentari mai cere reducerea 
riscurilor în relaţiile cu China, în 
contextul afi rmării tot mai puter-
nice a Beijingului în competiţia 
cu UE. "Rivalitatea şi concurenţa 
din partea Chinei au crescut, fără 
îndoială. UE cunoaşte această evo-
luţie şi reacţionează corespunză-
tor. Sunt de acord cu (preşedinta 
Comisiei Europene) Ursula von 
der Leyen: nu trebuie să urmărim 
o decuplare, ci o reducere inteli-
gentă a riscului“, a declarat şeful 
guvernului german. 

În paralel, preşedintele rus 
Vladimir Putin a declarat marţi 
că lumea se afl ă în prezent într-un 
punct de cotitură şi a acuzat ţări-
le occidentale că orchestrează un 
război împotriva Rusiei, înainte 
de a-i îndemna pe ruşi la "victo-
rie“, în timpul paradei militare 
din Piaţa Roșie de la Moscova, cu 
prilejul Zilei Victoriei împotriva 
Germaniei naziste, informează 
AFP şi TASS. 

Vladimir Putin a susţinut că 
Rusia vrea "un viitor paşnic şi 

liber“ şi că pentru ea "nu există 
popoare inamice nici în Vest, nici 
în Est“. 

În discursul său, Putin a ca-
lifi cat drept "crimă“ distrugerea 
memorialelor înălţate în cinstea 
soldaţilor sovietici şi "o bătaie de 
joc la adresa actelor lor de ero-
ism“, "un revanşism al celor care 
pregăteau în mod cinic şi făţiş o 
nouă campanie împotriva Rusi-
ei, celor care au adunat pentru 
aceasta răul neonazist din întrea-
ga lume“. 

Preşedintele rus a afi rmat că 
"scopul adversarilor Rusiei este 
să obţină destrămarea şi distru-
gerea ei, să anuleze total rezul-
tatele celui de-Al Doilea Război 
Mondial, să submineze sistemul 
global de securitate şi al dreptu-
lui internaţional, să sufoce cen-
trele de dezvoltare suverane“. 

Vladimir Putin a declarat că 
„Rusia se mândreşte cu toţi par-
ticipanţii la operaţiunea militară 
specială din Ucraina“ şi că de ei 
"depinde viitorul statalităţii ruse 
şi securitatea ţării“. .

CANCELARUL OLAF SCHOLZ, ÎN PARLAMENTUL EUROPEAN  .  DISCURS

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Şeful grupului paramilitar 
Wagner i-a acuzat marţi pe mili-
tarii din armata regulată a Rusiei 
că au fugit de pe poziţiile lor din 
Bahmut, epicentrul luptelor în 
estul Ucrainei, şi a acuzat statul 
rus că este incapabil să apere ţara, 
informează AFP.

"Astăzi (marţi), una dintre 
unităţile Ministerului Apărării 

a fugit de pe unul dintre fl an-
curile noastre (...). Ei şi-au pără-
sit poziţiile, au fugit“, a acuzat 
Evgheni Prigojin, care este în 
confl ict deschis cu ierarhia mi-
litară rusă. 

"De ce statul nu reuşeşte să 
apere ţara?“, a mai spus el, într-o 
înregistrare video postată pe 
Telegram, în timp ce liderul rus 
Vladimir Putin prezida parada 
militară de la Moscova, ce mar-
chează victoria asupra Germani-

ei naziste în 1945. "Ziua Victoriei 
este victoria strămoşilor noştri, 
noi nu am meritat nicio bucăţică 
din această victorie“, a afi rmat 
el. 

Potrivit lui Prigojin, ierarhia 
militară rusă caută să-l "înşele“ 
pe preşedintele Vladimir Putin 
în ceea ce priveşte ofensiva în 
Ucraina. "Dacă totul este făcut 
pentru a-l înşela pe comandan-
tul-şef (Vladimir Putin), atunci 
fi e comandantul-şef vă va spar-

ge, fi e poporul rus este cel ce va 
fi  furios dacă războiul va fi  pier-
dut“, a spus Prigojin, în lunga sa 
diatribă presărată cu vulgarităţi, 
în care a acuzat din nou armata 
că nu-i livrează muniţiile de care 
are nevoie pentru a cuceri Bah-
mutul, epicentrul luptelor din 
estul Ucrainei. 

În același timp, Prigojin a 
anunţat că mercenarii Wagner 
nu se vor retrage din Bahmut, ci 
"vor mai rămâne câteva zile“. .

acuzaţii
Liderul mercenarilor Wagner, în confl ict cu şefi i armatei ruse

Rușii au ieșit 
la defi lare 
cu un singur 
tanc

MOSCOVA. Armata rusă a scos 

un singur tanc la defi lare pentru parada 

militară de Ziua Victoriei ce a avut loc la 

Moscova, un T-34 din timpul „Marelui 

Război Patriotic“, situaţie care a declanșat 

numeroase comentarii acide pe reţelele 

de socializare. RIA Novosti, una dintre 

agenţiile de presă ale statului rus, a amintit 

că un tanc T-34 se afl ă în mod tradiţional în 

fruntea coloanei blindate care defi lează prin 

Piaţa Roșie de 9 mai, însă în alţi ani coloana 

de tancuri a fost mai numeroasă și a inclus 

mai multe modele de vehicule principale de 

luptă.  . Ovidiu Amălinei

 CEREALELE, 

SUBIECT 

AL DISCUŢIILOR 

DINTRE ZELENSKI 

ŞI VON DER LEYEN
UCRAINA. Preşedintele 

ucrainean Volodimir Zelenski i-a 

spus şefei Comisiei Europene, 

Ursula von der Leyen, care s-a afl at 

marţi în vizită la Kiev, că se aşteaptă 

ca UE să elimine restricţiile 

comerciale asupra importurilor 

de cereale din Ucraina, măsuri 

pe care le-a caracterizat ca fi ind 

„dure“ şi „protecţioniste“, relatează 

The Guardian. Comisia Europeană 

a permis la sfârşitul lunii trecute, 

pe o perioadă limitată, ca ţările 

vecine Ucrainei - Polonia, Ungaria, 

România, Slovacia şi Bulgaria - să 

permită doar tranzitul cerealelor 

ucrainene, nu şi importul, după ce 

aceste ţări s-au plâns că cerealele 

ucrainene le inundă pieţele 

şi-i afectează pe producătorii 

locali. Însă blocarea importurilor 

ucrainene a stârnit indignarea altor 

ţări din UE, care au declarat că 

aceste măsuri subminează piaţa 

unică a blocului comunitar şi, în 

acelaşi timp, rupe solidaritatea 

cu Kievul. Vestea nu a fost bine 

primită nici de preşedintele 

ucrainean Volodimir Zelenski, care 

avertizase că restricţiile la importuri 

încalcă un acord comercial între 

cei doi parteneri, UE şi Ucraina.  

. Ovidiu Amălinei 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuşi, su-
dor, hidraulist şi borverist. Tel. 
0744883084. (279545) 

 • Fabrica de șerveţele 
angajează:inginer mecanic, 
mecanic și operatori utilaje. 
Tel 0745021213, 0752030818. 
(279710) 

•  SC STAER INTERNATIONAL 
SA angajează conducător auto, 
categoriile C+E. CV-urile se pot 
trimite pe mail la: transport@
staer.ro sau la sediul unităţii. 
Relaţii la telefon 0747778867. 
(533)

 • SC angajează muncitori califi caţi 
în construcţii. Tel. 0762613775. 
(279724) 

 • Angajez şofer categoria C+E 
pentru prelată, curse în România. 
0740849532. (279730) 
 • Angajăm ajutor de bucătar, 
bucătar, ospătar şi recepţioner. 
Contract de muncă permanent 
şi salariu motivant. 0744161991. 
(279731) 
 • Angajez personal la şpănuit, la 
masa de croit, operator plotter 
croit. Salariu motivant, contract de 
muncă permanent. 0752785258. 
(279732) 
 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 
COMERCIAL, �OFER MA�INĂ 
MICĂ. TEL.0745686276 
TEL.0754203247 (279747) 
 • Angajăm femeie de serviciu scări 
de bloc. 0723112233. (279748) 
 • Rematinvest, punct de lucru 
Galaţi, angajează şoferi- 2 pos-
turi, cat. C+E, pentru maşini cu 
graifer şi containere. Salariu moti-
vant, fără deplasări nocturne. Rel. 
tel. 0733070040, 0733070160. 
(279751) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 
Galaţi, angajează: lăcătuși 
confecţii metalice, sudori, tă-
ietori autogen, dulgheri, fi erari 
betoniști. Salariul mimin 3.150 
lei net. Relaţii la tel. 0747172775 
și 0744606603, între orele 8.00 
– 16.00. (279770) 

 • Cofetăria L’Eclair by Selena an-
gajează vănzătoare, experienţa 
constituie avantaj. Informaţii la 
0745131585 (279772) 
 • Angajăm lăcătuș mecanic de 
întreţinere și reparaţii. Relaţii 
la tel. 0753311113 de luni până 
vineri între orele 10:00 - 18:00. 
(279795) 

 • Angajăm electricieni, salariul 

minim 4000 lei. Tel. 0750728822. 

(279802) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

condiţii bune de muncă. Tel.: 

0749223352 (279805) 

 • SC angajează ajutor de bucă-

tar.Tel.:0749223352 (279806) 

 • SC angajează șofer cat.B-

distribuţie. Tel.:0749223352 

(279807) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(279808) 

 • SC angajează tehnician 

electromecanic, electrician, 

lăcătuș mecanic. Salariu 3000-

4000 net în funcţie de califi -

carea și aptitudinile fi ecăruia 

Tel.:0749223352 (279809) 

 • SC angajează vânzătoare. 

Tel.:0749223352 (279810) 

 • SC angajează dulgheri, zu-

gravi, fi nisori, fi erari şi neca-

lifi caţi. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101. (279821) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

pâine. Tel. 0746035338 (279825) 

 • SC CHIMSIDER angajează 

lacătuşi, sudori şi electricieni. 

Tel. 0754982865 (279844) 

 • Asociaţia nr. 479 Galaţi 

angajează urgent admi-

nistrator. Pentru mai multe 

detalii sunaţi la 0757175650 

(279851) 

 DIVERSE  

 • COMUNA NEGRILEŞTI anunţă 
publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de emitere a acor-
dului de mediu pentru proiectul 
„Înfi inţarea unui centru de colec-
tare a deșeurilor prin aport volun-
tar în comuna Negrilești, judeţul 
Galaţi” propus a fi  amplasat în 
Comuna Negrilești (T-106, P-970), 
judeţul Galaţi. Informaţiile privind 
proiectul propus pot fi  consultate 
pe pagina de internet a autorităţii 
competente pentru protecţia me-
diului A.P.M Galaţi, apmgl.anpm.
ro secţiunea Reglementari–
Acordul de Mediu-Documentatii 
procedura EIA si EA-Memorii de 
prezentare 2023 și la sediul titula-
rului, COMUNA NEGRILEŞTI, sat 
Negrilești, str. Alexandru cel Bun, 
nr.129, jud. Galaţi. Observaţiile 
publicului se primesc pe adresa 
de e-mail: offi ce@apmgl.anpm.
ro. (279816) 
 • COMUNA NEGRILEŞTI anunţă 
publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de emitere a acor-
dului de mediu pentru proiectul 
„Amenajare piste pentru bicicle-
te în comuna Negrilești, judeţul 
Galaţi” propus a fi  amplasat în 
Comuna Negrilești, judeţul Galaţi. 
Informaţiile privind proiectul pro-
pus pot fi  consultate pe pagina de 
internet a autorităţii competente 
pentru protecţia mediului A.P.M 
Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea 
Reglementari–Acordul de Mediu-
Documentatii procedura EIA si 
EA-Memorii de prezentare 2023 
și la sediul titularului, COMUNA 
NEGRILEŞTI, sat Negrilești, str. 
Alexandru cel Bun, nr.129, jud. 
Galaţi. Observaţiile publicului se 
primesc pe adresa de e-mail: 
offi ce@apmgl.anpm.ro. (279817) 

 • ANUNT PUBLIC S.C. RYADALY 
S.R.L. titular al proiectului “HALA 
DEPOZITARE SI IMPREJMUIRE”, 
anunţa publicul interesat asupra 
luarii deciziei etapei de incadrare 
fara evaluarea impactului asupra 
mediului, de catre A.P.M. Galati, 
in cadrul procedurii de evaluare a 
impactului asupra mediului, pen-
tru proiectul “HALA DEPOZITARE 
SI IMPREJMUIRE” propus a fi  
amplasat in Mun. Galati, calea 
Smardan, nr. 1, lot 5A/2, lot 3, 
judeţul Galaţi. Proiectul deciziei 
de incadrare si motivele care o 
fundamenteaza pot fi  consultate 
la urmatoarea adresa de inter-
net http://apmgl-reglementari/ 
acordul de mediu/ drafturi acte 
de reglementare/ proiect decizia 
de incadrare 2023. Publicul in-
teresat poate inainta comentarii/ 
observatii la proiectul deciziei de 
incadare pe adresa de e-mail: 
offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 
0236 471 009, in termen de 10 
zile de la data publicarii anuntu-
lui pe pagina de internet a A.P.M. 
Galati”. (279828) 
 • Caraghiulea Ioan, titular al pro-
iectului „Construire platformă 
betonată în vederea amplasării 
de rafturi metalice pentru depozi-
tare caroserii auto” anunţă publi-
cul interesat asupra luării deciziei 
etapei de încadrare fără evalua-
rea impactului asupra mediului de 
către APM Galaţi, în cadrul pro-
cedurii de evaluare a impactului 
asupra mediului pentru proiectul 
„Construire platformă betonată 
în vederea amplasării de rafturi 
metalice pentru depozitare caro-
serii auto” propus a fi  amplasat în 
Comuna Vânători, sat Costi, T66, 
P853/105, nr. Cadastral 110652-
C1 -spaţiu de reparaţii auto şi 
dezmembrări auto, jud. Galaţi. 
(279836) 
 • S.C. ECS LOGISTICS S.R.L, 
anunta publicul interesat asu-
pra deciziei fi nale a APM Galati 
de incadrare fara evaluare de 
mediu a Planului Urbanistic de 
Detaliu,,Cladire birouri, maga-
zie materiale si imprejmuire” cu 
amplasamentul in Mun. Galati, 
str. Garii 8, nr. 3.A, Jud. Galati 
Motivele care au stat la baza luarii 
acestei decizii au fost. - in con-
formitate cu H.G. nr.1076/2004, 
art. 11 si luand in considerare 
criteriile pentru determinarea 
efectelor semnifi cative potentiale 
prevazute in Anexa 1 a aceluia-
si act normativ, implementarea 
obiectivelor planului nu prezinta 
efecte probabile negative asupra 
factorilor de mediu si asupra zonei 
din vecinatatea amplasamentului 
studiat. - planul nu intra sub inci-
denta art. 28 din OUG nr. 57/2007 
privind regimul ariilor natural pro-
tejate, conservarea habitatelor 
natural, a fl orei si faunei salbatice, 
aprobata cu modifi cari si comple-
tari prin Legea nr. 49/2011, intru-
cat amplasamentul este situat in 
afara ariilor naturale protejate de 
interes comunitar. Draftul decizi-
ei de incadrare se afl a postat pe 
site-ul A.P.M. Galati http://apmgl.
anpm.ro la Reglementari – Avizul 
de mediu – Decizii etapa de inca-
drare (279845) 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • Sincere condoleanţe 
la pierderea unui sufl et drag 
şi prieten, PROFIRA (RELU) 
POPESCU. Dumnezeu să o 

odihnească în pace! 
Liviu Dogeanu (279853) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi, cu inimile pline 
de tristeţe şi recunoştinţă, 
comemorăm un an de la 

trecerea în eternitate 
a dragului nostru tată, 

bunic şi soţ
 PUTINEI SPIRACHE. 

Dumnezeu să-l odihnească 
în pace. (279833) 

 • Îţi mulţumim, dragul nostru 
tată, SPIRACHE PUTINEI, 
pentru toată dragostea şi 

înţelegerea pe care 
ne-ai oferit-o. Îţi dorim pace 
veşnică şi lumină divină. Ne 

vom întâlni pe lumea cealaltă, 
unde sufl etele noastre vor fi  
unite din nou. Până atunci, 
te purtăm mereu în inimile 
noastre. Mirela şi Răzvan. 

(279834) 

 • Bunicule drag, te iubim 
dincolo de cuvinte şi îţi 
purtăm cu mândrie şi 
afecţiune numele tău. 
Ştim că veghezi asupra 

noastră în fi ecare clipă şi-ţi 
dorim să ai parte de pace, 

fericire şi bucurie în 
eternitatea ta. Maria şi Andrei 

Putinei. (279835) 

 • Astăzi se împlinesc 20 ani 
de la dispariţia 

scumpei noastre mame, 
ing. ARSENIE MARIA. 
Te vom iubi întotdeauna 
şi nu te vom uita niciodată. 

Dănuţ şi Angi (279841) 

 DECESE  

 • Vestea morţii dragului nostru 
vecin şi prieten, 

NICODIN BUFNEA, 
ne-a îndurerat profund. Sincere 
condoleanţe soţiei şi copiilor. 
Dumnezeu să-l odihnească. 
Familia Hamza Dan. (279837) 

 • S-a stins din viaţă buna mea 
mătuşă, ELENA CHEBAC, 
83 ani. Păstrez vii amintirile 
copilăriei. Florin (279838) 

 • Familia Chebac Dumitru 
îndurerată anunţă trecerea 
la Domnul, după o lungă 

suferinţă, a scumpei soţii, 
CHEBAC ELENA. 

Defuncta este depusă la 
capela Bisericii „Sf. Spiridon”, 

înmormântarea fi ind planifi cată 
pentru joi, 11 mai 2023. 

Dumnezeu să o ierte! (279849) 

 • Familiile Raţâ N. şi Mârza N. 
sunt alături de Mitică Chebac 
în greaua încercare prilejuită 
de pierderea soţiei, CHEBAC 

ELENA. Dumnezeu să o 
odihnească în pace. (279850) 

 • Un sufl et angelic s-a 
alăturat îngerilor, într-o 

străfulgerare. Ne-a dăruit 
inima cu fi ecare sufl are, fără 
nicio condiţionare, nepreţuita 

noastră mamă şi soţie, 
PROFIRA (RELU) POPESCU. 
Te vom cinsti cu fi ecare gând, 
să-ţi fi e răsplătit devotamentul 

nemărginit. Oana şi Vasile. 
Slujba de înmormântare va 

avea loc joi, 11 mai 2023, ora 
13,00, la Biserica „Sf. Vasile” 

din Galaţi. (279852) 

• Cu mare tristeţe și durere 

în sufl et, anunţăm că a plecat 

dintre noi tatăl și bunicul 

BUFNEA NICODIM. 

Născut în data de 19.05.1941, 

și-a dedicat viaţa ingineriei 

și a fost un exemplu 

de devotament, profesionalism 

și iubire pentru cei doi copii 

și nepoţelul său. 

Lăsând în urmă amintiri 

preţioase și o moștenire 

de înţelepciune, 

BUFNEA NICODIM 

va fi  înmormântat în Ploiești, 

la Cimitirul „Mihai Bravu”, 

în data de 11.05.2023, 

începând cu ora 11,00. 

Familia îndurerată își ia 

rămas-bun de la un sufl et 

deosebit și îl va conduce 

pe ultimul drum, păstrând în 

amintire bucuriile și învăţăturile 

pe care ni le-a dăruit. 

Dumnezeu să îl odihnească 

în pace și să ne ofere alinare 

în aceste momente de tristeţe! 

Familia (534)

 • Se împlinesc 3 ani 
de la trecerea în nefi inţă a 

celei care a fost 
MAXIM AURELIA. 

Regrete eterne. Nu te vom 
uita niciodată. Nora şi fi ul, 
Doina şi Zaharia (279848) 

 • S-a scurs un an de la trecerea 

în veşnicie a soţului, tatălui 

şi bunicului nostru, 

VIOREL FILER.

 Comemorând, în aceste zile 

despărţirea de noi, îi simţim 

apăsătoarea lipsă şi îl rugăm pe 

bunul Dumnezeu să-i dăruiască 

linişte şi veşnică odihnă în 

Împărăţia Sa. (279839) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă la roşu, Smârdan. 

0756246743 (279662) 

 • Vând vilă 540 mp, Mazepa 2- 

faleza superioară, D+P+E+M. 

Preţ foarte convenabil. Tel. 

0771720244. (279763) 

 • Vând casă veche +teren, str. 

Rizer nr 83, 214mp, 50.000 EURO. 

Tel. 0757425931, 0754319493 

(279798) 

CUMPĂRĂRI 

APARTAMENTE

• Caut de cumpărat apartament 

2/3 camere în Bucureşti. Orice 

zonă. Telefon: 0790 494541 (PRF 

PVL 000100)

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Ofer spre închiriere apartament 

1 cameră, foarte spaţios, nemo-

bilat la parter. Ieşire la stradă. 

Str. Silozului. Preţ negociabil. Tel. 

0774486498 (279800) 

 • Închiriez apartament 1 came-

ră, ultracentral, ultradotat. Tel. 

0757357639 (279818) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial vizavi 

de piaţa moldovenească Micro 17. 

Tel. 0040752857340, 0748302096 

(279819) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren cu casă, suprafaţa 

1562 MP (22x71), 200 euro mp, str. 

Cezar nr. 20. Telefon 0741990456 

(279826) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Logan 7 locuri, an 2007, 

GPL+ benzină. 0746525531 

(279831) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr loc de veci- poziţie 

bună, cimitirul Eternitatea, Galaţi. 

0746557087. (279720) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn, 52 ani, divorţat, domicili-

at la ţară, viitor pensionar Liberty, 

doresc să cunosc doamnă vârstă 

apropiată, iubitoare şi înţelegă-

toare, în vederea căsătoriei. Rog 

seriozitate. Telefon 0755958875. 

(279791) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Execut tencuială normală, zidă-

rie, glet, var lavabil, gresie, faian-

ţă, parchet valabil, şape. Telefon 

0748418145. (279715) 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat, Aer Condiţionat. Garanţie. 

0740167887, 0720256788. 

(279768) 

 • Persoană cu experienţă îngrijesc 

bătrâni. Tel. 0731118293 (279774) 

 • SC execută izolaţii cu sche-

lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 

0755322914. (279783) 

 • Instalator reparaţii instalaţii apă, 

boilere, robineţi. 0754616725 

(279822) 

 • Amenajări apartamente, case. 

Zgrav, zidar, faianţar, tâmplar, in-

stalator, totul la cheie. Preţuri ne-

gociabile. 0746525531 (279830) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat de înregis-

trare fi scală pe numele Grigore 

M. Carmen- Geanina- Medic 

Specialist Psihiatru, CIF 45791843. 

Se declară nul. (279829) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

62/1998 pe numele Ţapu Neculai, 

pentru locul de înhumare din cimi-

tirul „Sf. Lazăr”, sola N, parcela 3, 

rândul 3, locul 14. Se declară nul. 

(279840) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 259 

din 20.09.1981 pe numele Scrivăţ 

Antohi, pentru locul de înhumare 

din cimitirul „Eternitatea”, parcela 

32, rândul 9, locul 6. Se declară 

nul. (279842) 

 • PIERDUT ACT DE CONCESIUNE 

NR.340/1964 DIN 18.03.1998 

PE NUMELE IONIŢĂ VASILE 

20/32, IONIŢĂ TĂNĂSACHE 

3/32, COMĂNESCU ELENUŢA 

3/32, IONIŢĂ IONEL 3/32, IONIŢĂ 

ANDREI 3/32 PENTRU LOCUL 

DE ÎNHUMARE DIN CIMITIRUL 

„ETERNITATEA”, PARCELA 

72 RÂNDUL 6, LOCUL 10. SE 

DECLARA NUL. (279843) 

 • Pierdut carnet de student pe nu-

mele Ţîru Crina -Alina. Se declară 

nul. (279846) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 35145, pe numele Damian 

Petrişor. Se declară nul. (279847) 

finisaje deosebite,  
parţial mobilată, structură  solidă, rezistentă  

la cutremur mare. An construcţie 2008.  
Spaţii generoase, compartimentare 

funcţională. Garaj pentru două maşini. 

Vând VILĂ de LUX  
în Galaţi lângă LVA. P+1+M

Detalii la telefon proprietar 0745105377.

OPORTUNITATE!

PRF PVL 000102

PRF PVL 000023
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieollogiiiiee

mai

10
1696 u Încetează din viaţă JEAN 
de LA BRUYERE (n. 1645), scriitor 
moralist francez.
1746 u  Se naşte GASPAR MONGE 
(m. 1818), matematician francez, 
creatorul geometriei descriptive.
1760 u Se naşte CLAUDE JOSEPH 
ROUGET de L’ISLE  (m. 1836), 
compozitor francez. Este autorul 
versurilor şi muzicii cântecului 
„La Marseillaise“ (azi imnul 
naţional al Franţei).
1788 u Se naşte AUGUSTIN JEAN 
FRESNEL (m. 1827), fizician 
francez. A descoperit fenomenul 
de polarizare a luminii şi a 
inventat lentilele biconcave.
1798 u Încetează din viaţă 
GEORGE VANCOUVER (n. 1757), 
navigator, explorator britanic.
1829 u Încetează din viaţă 
THOMAS YOUNG (n. 1773), 
fizician britanic, fondatorul 
opticii fiziologice.
1866 u Prinţul Carol de Hohen zo -
llern Sigmaringen este procla  mat, 
de către adunarea aleasă la 9 
aprilie, domnitor al Româ niei, sub 
numele de Carol I [La 10 mai 1881, 
Carol I este încoronat, devenind 
primul rege al României].
1877 u Se instituie prima decoraţie 
românească, „Steaua României“, 
în vederea recompensării 
serviciilor militare şi civile 
deosebite aduse statului român.
1899 u Se naşte FRED ASTAIRE 
(m. 1987), dansator, coregraf, 
actor american.
1937 u Se naşte CONSTANTIN 
DIPLAN, actor de teatru şi film.
1971 u Încetează din viaţă 
MIHAIL JORA (n. 1891), 
compozitor, pedagog, dirijor, 
membru al Academiei Române.
1977 u Încetează din viaţă JOAN 
CRAWFORD (n. 1904), actriţă 
americană.
2012 u Încetează din viaţă 
CARROLL SHELBY (n. 1923), 
pilot american şi constructor de 
automobile de curse.
2016 u Încetează din viaţă ION 
GRIGORE (n. 1940), pictor. 

Mihail Jora, 
creatorul liedului 
românesc

Compozitorul şi dirijorul Mi-
hail Jora s-a născut pe 2 august 
1891, la Roman, judeţul Neamţ. 
A urmat, în perioada 1901-1912, 
studii de pian la Iaşi, apoi cursu-
rile Conservatorului din Iaşi şi pe 
ale celui din Leipzig, între 1912-
1914, unde a studiat armonie, 
contrapunct, compoziţie, orches-
traţie, dirijat şi pian, continuând 
cu studii de compoziţie la Paris 
în anii 1919-1920. În paralel, a ur-
mat cursurile Facultăţii de Drept 
din Iaşi, în perioada 1909-1912, 
obţinând licenţa în 1912.

A fost director muzical al Radi-
odifuziunii Române (1928-1933), 
profesor de armonie, contrapunct 
şi compoziţie (1929-1948, 1957-
1962), rector şi profesor consul-
tant la Conservatorul de Muzică 
din Bucureşti. A fost unul dintre 
cei mai de seamă îndrumători ai 
generaţiilor de tineri muzicieni 
români. Pe lângă activitatea diri-
jorală, Mihail Jora s-a manifestat 
în decursul anilor şi ca pianist, 
în concerte de muzică de came-
ră. A mai fost consilier artistic al 
Filarmonicii şi Operei Române, 
precum şi al Fundaţiilor pentru 
Literatură şi Artă din Bucureşti.

A compus muzică de teatru, 
precum tabloul coregrafi c „La 
piaţă“, baletele „Demoazela Mă-
riuţa“, „Curtea Veche“, „Când 
strugurii se coc“, „Întoarcerea 
din adâncuri“; muzică vocal-
simfonică: poemul simfonic 
„Poveste indică“, „Baladă pentru 
orchestră solo de bariton şi cor“; 

muzică simfonică: „Suita pentru 
orchestră în re minor“, „Privelişti 
moldoveneşti“, „Şase cântece şi o 
rumbă“, „Simfonia în do major“ 
ş.a.; muzică de cameră: „Sui-
ta mică pentru vioară şi pian“, 
„Cortegiu“, „Sonată pentru pian“, 
„13 preludii“ ş.a.; muzică corală: 
„Trei coruri mixte“; muzică voca-
lă: „Cinci cântece pe versuri de 
Octavian Goga“, „Şase cântece pe 
versuri de Adrian Maniu“, „Cinci 
cântece pe versuri de George Ba-
covia“, „Trei cântece pe versuri de 
Vasile Voiculescu“ ş.a.

Îi revine meritul de a fi  creato-
rul liedului românesc, gen în care 
a scris un mare număr de lucrări 
pe versurile unor poeţi români. 
A lăsat şi studii de muzicologie, 

dintre care se remarcă cele con-
sacrate lui George Enescu.

De-a lungul timpului, i-au fost 
decernate numeroase distincţii: 
Premiul I de compoziţie „Geor-
ge Enescu“, Premiul Naţional de 
Compoziţie, Marele Premiu „G. 
Hamangiu“ al Academiei Româ-
ne, Ordinul „Meritul Cultural“. A 
primit titlurile de Maestru Eme-
rit al Artei, Artist al Poporului 
ş.a.

Pe 2 iulie 1955, a fost ales mem-
bru titular al Academiei Române. 
A mai fost membru fondator al 
Societăţii Compozitorilor Ro-
mâni şi vicepreşedinte al acesteia 
în perioada 1940-1948.

A decedat la Bucureşti, pe 10 
mai 1971. . V.Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de 
fotografie „ECOART 2023 - Admiraţie şi 
Renaştere“, semnată de Cornel Gingăraşu şi 
Tudor Neacşu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Partea greşită a raiului“, de Bogdan 
Maximovici şi Tudor Şerban.
Casa Artelor  u Expoziţia „Atelier“, cu lucrări 
semnate de studenţii Facultăţii de Arte din 
Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Mareşalul Constantin Prezan, la 105 ani de la 
Marea Unire (1918-2023)”, „Simboluri feminine pe 
timbrele româneşti“, „100 de ani de la decorarea 
oraşului Galaţi de către Republica Franceză (1922-
2022)“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 

„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţie „In memoriam Sergiu 
Dumitrescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   Expoziţiile: „ Universul 
mineralelor şi cristalelor“, „Culoare în lumea 
animală“, „Viperele din România“, „Ornitologa 
sibiană Silvia Stein von Spiess şi vânătorii ca 
păsărari amatori timpurii în prima parte a secolului 
al XX-lea“, „1922-2022. Un veac de la încoronare“, 
„Peşti din timpuri arhaice“, „Chihlimbarul, varietate 
şi diversitate“. Program miercuri - duminică: 9,00 - 
17,00, luni, marţi - închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central şi 
la toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni-joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Galaţi

Soarele

răsare

 35:44 am

apune

58:25 pm

Timişoara

20  88

Cluj

18  55

Bucureşti

17  66

Galaţi

17  66

Constanţa

16  88

Braşov

14  55

Londra

17 99

Paris

17  99

Madrid

26 1212

Roma

19 1313

Chişinău

15  55
RĂCOARE. Astăzi, potrivit mete-

orologilor, va fi  parţial înnorat. Temperatu-

ra va atinge valoarea maximă de 17 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la 6 grade 

Celsius. Sunt 52% şanse de precipitaţii. 

Vântul va atinge o viteză de până la 6 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 767 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea va fi  de circa 53 

la sută.  . surse online

meteo 10 mai România & Europa 
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914
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TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Te pregătești pentru începerea 

unui nou capitol. Îţi dorești o 

schimbare.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ești ambiţios și lucrurile sunt 

foarte bune în ceea ce privește 

afi rmarea.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Azi ești mai dornic de activităţi 

de grup, ai posibilitatea de a face 

deplasări. 

LEU 

23 iulie - 22 august  

Apare o șansă în plan 

profesional, unde îţi poţi arăta 

cunoștinţele.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aduni informaţii, dar și motivaţia 

necesară pentru visul pe care 

vrei să-l realizezi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ai o energie fantastică și ești 

creativ, inventiv și carismatic în 

cam tot ceea ce faci.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să apară și unele 

provocări și e nevoie să iei 

lucrurile în serios.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Simţi o nerăbdare și o dorinţă 

aprigă de a face un pas în faţă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

S-ar putea să apară o situaţie 

pentru care nu ești pregătit cu 

un plan de acţiune.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Azi ești cel care oferă sfaturi, 

care vine cu înţelepciunea, cu o 

judecată lucidă.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Unele chestiuni se deblochează 

și poţi acţiona acum, dar nu în 

pripă. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ai un consum mare de energie 

și resurse, dar nu trebuie să 

abandonezi proiectul.

horoscop
10 mai

fi lmul zilei
MARŢI, 10 MAI 

remember
Anne Robert Jacques Turgot (1727-1781)

Economist și om politic, 
Anne Robert Jacques Turgot s-a 
născut la Paris, pe 10 mai 1727. 
A studiat teologia, obținând 
licența în anul 1747. A susținut 
două teze remarcabile: „Les 
avantages que la religion 
chretienne a apporte a l’espace 
humain“ și „L’histoire du 
progres dans l’esprit humain“. 
A studiat, de asemenea, diverse 
ramuri ale științei, precum și 
limbile vechi.

În 1753, a intrat în zona 
administrativă a magistraturii 

regale, apoi a devenit 
guvernator de Limoges (1761-
1774). În această perioadă, 
a inițiat o serie de reforme 
economice și administrative.  A 
scris „Lettres sur la tolerance“ 
și pamfl etul „Conciliateur“, 
pentru a susține toleranța 
religioasă.

Între 1755-1756, a scris 
diverse articole pentru 
„Enciclopedie“ și între 1757-
1760 un articol despre „Valeurs 
des monnaies“, probabil pentru 
Dicționarul Comerțului al lui 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

348 CM

412 CM 

429 CM

- 12 cm

- 10 cm

- 8 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

418 CM

338 CM 

274 CM

- 8 cm

- 5 cm

- 3 cm

CARTELUL UCIGAŞ 
PRO TV. ora 22,30, acţiune, crimă, 2015, SUA

  Cu: Scott Adkins, Nick Chinlund, Tony Perez u

Titlu original: Close Range  u

Fostul soldat Colton MacReady este nevoit să se infiltreze în cartelul Antibalas, 
pentru a o salva pe nepoata sa Hailey, răpită în urmă cu ceva vreme. După ce 
reuşeşte să o elibereze, MacReady intră fără voia să în posesia unui flash drive 
ce se dovedeşte a fi vital pentru cartel, care vrea să-l recupereze cu orice preţ.  

07:00 3 ceasuri bune

09:35 Romania Regală

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:45 Regina Maria

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Familia Durrell

Marea Britanie, Biografic
18:00 Care pe care

19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Fără milă

Canada, Acţiune
23:50 Şah - Grand Chess Tour 

Romania 2023

00:00 Drumul spre Liverpool

00:30 Soţia perfectă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

22:30 Cartelul ucigaş

SUA, Acţiune, Crimă
00:15 Ştirile Pro Tv

00:45 Straja (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

02:30 Superspeed (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

23:30 Observator

00:00 Temptation Island -  

Insula iubirii

03:00 Observator (R)

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Pretul fericirii

Turcia, Dramă, Romantic
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                       

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Pretul fericirii

Turcia, Dramă, Romantic
22:45 Jocul cuvintelor                       

cu Dan Negru

00:15 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Casa iubirii (R)

03:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
05:15 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Harry Potter şi Prizonierul 

din Azkaban

SUA, Aventuri, Familie
09:50 Harry Potter şi Pocalul   

de Foc

SUA, Aventuri, Familie
12:25 Tom şi Jerry

SUA, Animaţie, Aventuri
14:05 Testul

Spania, Comedie
15:50 Alertă de grad zero

SUA, Acţiune, Dramă
18:00 Reminiscenţele trecutului

SUA, Romantic, SF, Thriller
20:00 Joyride

Irlanda, Dramă
21:35 Şi uite aşa...

SUA, Comedie, Dramă
22:15 Succesiunea

SUA, Dramă
23:20 Migdala şi căluţul de mare

Marea Britanie, Dramă
00:55 Planul A

Dramă, Thriller
02:45 Tatăl bun: Povestea lui 

Martin MacNeill

08:00 Ferma (R)

08:50 Teleshopping

09:00 Comisarul Rex: aventuri  

la Viena (R)

Austria, Germania, Acţiune
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Prietenii de la radio

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Ediţie limitată (R)

14:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:00 Teleşcoala

15:30 Documentar 360° Geo

16:30 Atelier de sănătate

17:30 România…în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex: aventuri  

la Viena

Austria, Germania, Acţiune
20:00 Quiz

21:00 Referendum.edu

23:00 Brigada antidrog

Italia, Acţiune
00:00 Quiz (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 10 mai

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 9 mai

Morellet. În 1766, a scris cea 
mai cunoscută lucrare a sa, 
„Refl exions sur la formation et 
la distribution des richesses“.

În perioada 1774-1776, a 
activat în cadrul Ministerului 
Transporturilor și Finanțelor, 
perioadă în care a aplicat o 
serie de măsuri bazate pe o 
economie și principii liberale. 
Este considerat predecesor al lui 
Adam Smith ca teoretician al 
liberalismului economic.

A încetat din viață pe 18 
martie 1781. . V.G.
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rebus
O interpretă: Daniela Gyorfi 

ORIZONTAL: u 1) … (3 cuv.) - „Bine ai venit în viaţa…” 2) „… cineva” 

(4 cuv.). 3) „Du-mă pe…” – „… fetele mele”. 4) La dans! – „… şi zi”. 

5) Publicaţie de ştiri – A obişnui un utilaj cu producţia. 6) „Noapte de…” 

– Date la raţie! – Început de efort! 7) „… te-a trimis pe strada mea” – 

Formaţie de joc la pocher. 8) Monedă de schimb la Teheran – „Te iubesc 

din…”. 9) Seci la miez! – Pică la mijloc! – Prinse la veioză! 10) „Pentru…” 

(3 cuv.).

VERTICAL: u 1) Bună pentru nivelat tencuiala – Soi de alge marine. 

2) Murdari până la dezgust – Lângă noi. 3) Economie socială de nișă (abr.) 

– A provoca un fenomen. 4) Zeiţă italică simbolizând luna – Sfântul cu 

tunetele şi ploile. 5) Inimă de poet! – Oraş important în Algeria – Cea… 

din cameră! 6) Drum marcat – Arbore cu fl ori pentru ceai. 7) A supune 

unui sechestru – Cui cu fl oare dublă. 8) Element de compunere în 

domeniul medical pentru „canal”,”trecere”,etc – Uşoară zguduire 

nervoasă. 9) Serviciu divin scurt, pentru momente solemne. 10) Mari… la 

inundaţii – Rezultatele unor informări.Dicţionar: ORAN. (Mihai Gherasim)
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sudoku

integramă 
Meticuloși

Luate 
la cutremur

Case 
de bani

...

...

Făcut prin 
întoarcere

Într-un 
sens!

Triunghi 
de lemn

Ţine 
de scenă

Tunică!

Ia cu forţa 
(fem.)

Ţine minte

Ridicat 
în apărare

Joc de ape

Mijlocel 
de buhă!

Fata din 
livadă!

Traseu

Întinsă la 
orizontală

Singure!

Lăsată 
în pace

Excrescenţă 
nazală

Coală

Cadou

...

Şură... 
încurcată!

Armă de 
foc

A da 
năvală

Sunt 
în întregime 

(fem.)

Cap de copil!

Maici!

Cută... 
naivă la 
început!

Chemat la 
vânătoare

Fular

Campion

Afi șat la 
intrare

Marea 
Galbenă

Două 
din trei!
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glume
VASILE GHICA 

1
- Ce cari acolo?
- Șoareci.
- Și de ce îi zdruncini din când 
în când?
- Păi, altfel se organizează și 

rod sacul.
2

- M-am săturat să alerge 
toate femeile după mine!
- Si ce-ai de gând să faci?
- N-o să mai fur poșete!

reţeta zilei
Fidea cu lapte 
la cuptor

INGREDIENTE. 1 litru lapte, 200 g fi dea 

cuiburi, 100 g zahăr tos, 50 g stafi de, 2 linguri zahăr 

brun, coaja de la o lămâie, vanilie.

PREPARARE. Punem laptele la fi ert. Când 

începe să fi arbă, îl luăm de pe foc. Punem zahărul 

tos, coaja de lămâie, stafi dele şi vanilia. Ameste-

căm până zahărul se topeşte. Punem apoi fi deaua. 

Amestecăm bine şi punem din nou la fi ert, la foc 

foarte mic, pentru 10 minute. Mutăm fi deaua cu lap-

te într-o tavă sau un vas termorezistent cu dimensi-

unea de 10x20cm. Pudrăm cu zahăr brun. Dăm la 

cuptor 20-25 de minute, la 180 de grade. Lăsăm să 

se răcească puţin, înainte de feliere.  . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Theodor 
Andrei, joacă-i 
pe D.G.T.                 
la Eurovision!

u Ce apariţie! „Măi fl ăcău, 
aici nu-i Eurovision Junior!”, 
s-a trezit comentând cel mai 
„conservator” neuron al meu - 
cel care se-nchină la expresia 
„pe vremea mea” - când a dat 
cu ochii de Theodor Andrei, 
reprezentantul României la 
Eurovision. Ce apariţii! La 
repetiţii, costume cu pantaloni 
scurţi, galben canar și roz timid, 
bustul gol și bocanci cu șosete 
până la genunchi, cu Pikachu 
sau Spongebob. La festivitatea 
de deschidere: trenci zebră 
(care aducea mai mult a rochie) 
de sub care se iţeau pantalonii 
scurţi, șosete până la genunchi, 
bocanci negri, cu canafi  roșii. 
Accesorii - ochelari de soare roz, 
în stil John Lennon, un cercel și 
lănţișor cu perle și metal. Haios, 
colorat, original și talentat, 
la cei 18 ani ai săi, Theodor 
Andrei chiar reușește să fi e 
diferit de toţi artiștii care au 
reprezentat vreodată România la 
Eurovision. E ALTFEL, în sensul 
bun al cuvântului. Numai că, 
la Eurovision, nu contează doar 
apariţia, ci și actul artistic în 
sine: „Arată ca un mic tocilar, 
ceea ce îmi place tare mult, și ne 
oferă această interpretare tare! 
Toată ciudăţenia are farmec”, 
a comentat Conchita Wurst 
prestaţia lui artistică pentru 
Eurovision. Theodor Andrei va 
urca pe scenă abia joi, în a doua 
semifi nală, dar m-am grăbit să 
scriu de pe acum ce cred despre 
el. Pentru că indiferent dacă se 
califi că sau nu în fi nală, sunt 
sigur că o să-i joace pe D.G.T. la 
Eurovision. ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Poezii de Tudor Arghezi“
Orizontal: u FLORIDEMUCI, LUI, TESTAMEG, UE, ASPIRINA, MBO, 
INCOLTI, OACAR, AT, PB, ELEGIE, EROI, RILA, MI, TEL, ASI, PAIS, ME, TI, 
ARC, OTET, NRUMTIRIONE, ACLAGAPAPED.

Dezlegarea jocului de ieri: „Mâncătorii“
Orizontal: u

R, C, P, CAMATAR, SALATA, R, MOSOR, T, MIC, LIMITA, SIP, NN, IC, PI, ALAIURI, PICATEA, 
T, PILONI, IL, TESTER, EO, CONTI, OLAR, REE, USITE.

Singură!

În silă!

Curent la 
baterie

Veste!

Stă în 
banca lui

Încăpere

(Aflaţi titlurile a zece melodii îndrăgite)
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Gălăţean tăiat cu cuţitul, 
după o altercaţie în trafic
MARIANA CONSTANDACHE  
mariana@viata-libera.ro 

Un confl ict violent soldat cu 

intervenţia în forţă a poliţiei a 

avut loc luni, la orele prânzului, la 

intersecţia bulevardului George 

Coșbuc cu strada Movilei. Doi 

bărbaţi, veri, s-au luat la bătaie, 

unul dintre ei atacându-l pe 

celălalt cu un cuţit. Rănitul 

a ajuns la spital, în timp ce 

agresorul, care a fugit, este 

căutat de autorităţi și a fost dat 

în consemn la frontieră.

Incidentul dintre cei doi băr-
baţi ar fi  avut loc după o discu-
ţie în trafi c. Cei doi, fi ecare la 
volanul mașinii personale, s-au 
întâlnit în zona intersecţiei stră-
zii Movilei cu bulevardul George 
Coșbuc, au oprit și au vorbit, dar 
discuţia a degenerat. Au coborât 

de la volan și s-au luat la bătaie, 
unul dintre ei alegând să-și impu-
nă punctul de vedere cu un cuţit 
cu care l-a atacat pe celălalt. A 
fost chemată poliţia, la faţa locu-
lui ajungând mai multe echipaje 
de la Secţiile 1 și 5, Circulaţie și 

luptători ai Serviciului pentru 
Acţiuni Speciale.

„Între cei doi ar fi  izbucnit un 
confl ict spontan, iar bărbatul cu 
vârsta de 40 de ani l-ar fi  agresat 
fi zic pe interlocutorul său, folo-
sindu-se și de un cuţit. În urma 

agresiunii, bărbatul de 39 de ani a 
suferit leziuni traumatice la nive-
lul membrului superior stâng și s-a 
deplasat singur la Spitalul Clinic 
Judeţean de Urgenţă Galaţi, unde 
a primit îngrijiri medicale, însă a 
refuzat internarea“, a menţionat 
ag. șef pr. Ciprian Stoica, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Galaţi.

Criminaliștii care au făcut 
primele cercetări la faţa locului 
precum și o percheziţie ulteri-
oară care a avut loc la locuinţa 
agresorului de 40 de ani, care 
reușise să fugă până la sosirea 
poliţiei, au identifi cat cuţitul pe 
care acesta l-ar fi  folosit pentru 
a-și răni vărul. În cauză a fost 
deschis un dosar penal pentru 
vătămare corporală și tulburarea 
ordinii și liniștii publice. Agreso-
rul este căutat de poliţie, el fi ind 
dat în consemn pe raza judeţului 
Galaţi, precum și la frontiera de 
stat a României.  .

VIOLENŢĂ ÎNTR-O INTERSECŢIE CIRCULATĂ  .  INCIDENT

PRF PVL 000035

PREMII 

LA INFORMATICĂ 

APLICATĂ
PODIUM. Lotul care a 

reprezentat Galaţiul la Olimpiada de 

Informatică aplicată, faza naţională, 

desfășurată la București, s-a întors 

acasă cu două premii şi o menţiune. 

> pag. 07

VICTORIE 

ÎN DEPLASARE 

LA BASCHET
FINALĂ. În faza de play-

out din Liga Naţională de baschet 

masculin, CSM Galaţi a învins CSM 

Petrolul Ploiești, cu scorul de 86-71, 

în primul meci pentru locurile 13-14. 

> pag. 08

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

19 miercuri

8 - 13 mai 2023

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 8 - 13 mai 2023

19

PRF PVL 000027

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

În urmă cu două săptămâni, 
lalelele făceau spectacol în zona 
Spicu. Erau multe și multicolore, 
înveseleau griul monoton al pa-
vajului de granit, după cum do-
vedesc fotografi ile pe care le-am 
realizat pe 25 aprilie 2023. Marți, 
9 mai 2023, nici jumătate dintre 
fl ori nu mai rămăseseră! Și nu 
pentru că ar fi  trecut vremea la-

lelelor! Ci pentru că au avut alții 
grijă să dispară.

Pe de o parte, le-a sufocat 
vegetația crescută în voie! Pe de 
altă parte, le-au „decimat“ unii 
concetățeni, care, pesemne, au fost 
atât de atrași de frumusețea lor în-
cât au simțit nevoia să le ia acasă... 
ori să le culeagă și să le vândă.

Din păcate, aceștia suntem. 
Nu prețuim nici măcar puținele 
plante care ne bucură ochiul și 
sufl etul... . foto Anca Melinte

trist
Ce-au fost și ce-au ajuns 
lalelele de la Spicu
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